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GRÅTANDE MARIA I CIUDAD MIER 

A v Bill Starr 

Det har funnits en tid i mitt liv då 
jag endast skulle ha haft ett leende till 
övers för en historia som denna, en­
ligt vilken tårar fällts a v en träskul p­
tur, förfärdigad i Spanien en gång för 
århundraden sedan. Men sommaren 
1964 besökte jag den sömniga mexi­
kanska byn Ciudad Mier, belägen 
blott cirka tio miles från gränsstaden 
Roma, Texas, enkom för att få se en 
trästaty gråta. 

Jag blev tvungen att bege mig dit 
flera gånger innan jag fick ett foto­
grafi a v tårarna. J ag färdades också 
på flera bivägar utefter gränsen in­
nan jag påträffade och kunde tala 
med de personer som först hade sett 
skulpturen gråta. Bland dem jag in­
tervjuade är Padre Jose Anacleta Rob­
les. Han hade tjänst i Immaculate 
Concepcionkyrkan vid den tid då fe­
nomenet började och förestår nu en li­
ten kyrka i slummen i Reynosa, Mexi­
ko, på andra sidan Rio Grandefloden, 
mitt emot McAllen, Texas, inte långt 
ifrån där jag bor. Han gav mig den 
fullständiga historien från början. 

En tisdag, den 8 oktober 1963, vak­
nade Francisco Rene Lopez på mor­
gonen när solstrålarna träffade väg­
gen på baksidan av hans hus på Sua­
rezgatan i Ciudad Mier. Han gick 
bort till den rostiga vattenkranen ute 
vid dvärgapelsinträdet, satte huvudet 
under och spolade vatten över det; 
så satte han på sig sin vida skjorta 
och breda sombrerohatt och begav sig 
nedför gatan för att få sig sitt mor­
gonkaffe på plazan. 

När han gick förbi kyrkan fram­
för plazan, kastade han en blick in i 

den. Där var mörkt och kallt. Han 
trädde in, sombreron i handen. En sta­
ty av jungfru Maria stod framme i kyr­
kan till vänster. Lopez föll på knä 
framför jungfrun, kastade ett öga upp 
på henne - och tappade andan. 

Statyn av jungfru Maria grät! 
Lopez reste sig upp och tittade när­

mare efter. Marias bleka kinder var 
våta. Vätskedroppar formade ränder 
när de rullade från ögonen nedför 
kinderna för att sedan falla till gol­
vet. 

Lopez vände sig mot altaret. Det 
fanns ingen där. Liksom en vanvet­
tig rusade han ut på gatan. "Ven aca!" 
gestikulerade han åt sina campadres 
på bänkarna på plazan mitt över ga­
tan. Därefter rusade han tillbaka in 
i kyrkan för att väcka upp ett halv­
dussin tiggare och husjungfrur av vil­
ka en del hade sovit i kyrkan. 

Någon hämtade Padre Robles. Nu 
strålade klart, vitt ljussken från de 
övre fönstren ned över ansiktet på 
statyn. 

"Tårarna - vätskan, fanns där un­
der ögonen", berättade Padre Robles 
tör mig. "Först trodde jag att det var 
ett trick av några rackarungar från 
gatan. Men så såg jag att tårarna fak­
tiskt vällde upp från nederdelen av 
ögongloberna och föll utför kinderna. 
Jag tog litet av vätskan på ett finger 
och smakade. Det var salt i det. J ag 
har smakat på några av min livstids 
egna tårar, och jag vet hur tårar sma­
kar. - - - Och det var inte så att 
belysningen var skum där, och vi var 
tillräckligt nära för att se. Solskenet 
föll  rätt ned på jungfruns ansikte." 



Nu hade en del nyfikna bybor skoc­
kat sig vid kyrkdörren, andra träng­
des på gatan utanför kyrkan, och små 
grupper hade samlats under apelsin­
träden på plazan. 

Padre Robles undersökte väggarna 
intill statyn för att se efter om det 
kunde finnas dagg eller fuktighet kon­
denserad på dem. Men väggarna var 
torra och uppvärmda av solen. Sta­
tyn själv var inte kallare än den om­
givande luften, redan värmd och gjord 
torr av den uppgående solen som var 
så skinande het att den tycktes bleka 
själva himlens blåhet. Padren som var 
besluten att få veta sanningen, klätt­
rade upp på kyrktaket och undersökte 
om där fanns något vatten, fastän det 
i.nte hade varit några moln på him­
len i denna halvökentrakt under fle­
ra dagar. 

Underrättelse om "miraklet" spred 
sig till det närliggande Ciudad Ale­
man och över floden till Roma, Texas. 
Mexikanare och skådelystna arneri­
kaner samlades för att titta. Under 
månader kom folk så långt ifrån som 
Monterry, Mexico, 150 miles åt väs­
ter, och från Mexico City och San 
Antonio, Texas. 

"Under tre hela dagar föll tårarna", 
uppgav Padre Robles, "därefter rann 
de med avbrott under flera veckor, 
sedan endast då och då. Mot att ti­
digare tio församlingsbor om dagen 
hade varit kyrkans genomsnitt, hade 
den nu hundratals varje dag i veckor. 
Jag försökte allting för att finna ut 
varifrån vätskan kom. Statyn är över 
200 år gammal, gjord av solitt trä -
hårt spanskt virke. Den renoverades 
och målades för några år sedan. Dår 
finns inga rör eller hemliga reservoa­
rer." 

När jag talade med Padre Robles 
i hans nya tjänst i Reynosa, var han 
övertygad om att tårarna var äkta, 
fastän han inte kunde erbjuda någon 
förklaring till varför jungfrun grät el­
l er vad för slags budskap, om något, 
detta var till mänskligheten. Han kun­
de endast spekulera. 

"Det var inte långt innan president 
Kennedy mördades", sade Padre Rob­
les. "Många tror att tårarna hade nå­
gonting att göra med mordet på Ken­
nedy. Jag vet inte. Jag försökte alh 
tänkbara vägar för att hitta en na­
turlig förklaring på fenomenet. Där 
var jag, en präst som tror på mirakler, 
och när jag såg ett, vad var det första 
jag gjorde? Jo, jag gick omkring och 
betvivlade det och försökte göra det 
till en lögn. Men, jag kan tala om för 
dig, Amigo, att efter några dagar var 
det svårt för mig att tvivla. Nu, ef­
ter månader av övervägande, när upp­
ståndelsen lagt sig, tror jag att det 
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var ett underverk; dess syfte var att 
få folk att visa större hängivenhet 
och att göra väl mot varandra mer än 
hittills och sluta upp med att föror­
saka varandra så mycket onödigt elän­
de och lidande. Det är vad jag tror 
om detta som hände i min församling 
och min kyrka. Jag tror att tårarna 
utgöts vid åsynen av människors onö­
diga grymhet gentemot andra." 

Jag besökte själv kyrkan flera gång­
er med avsikt att få ett fotografi <t.V 
tårarna på jungfru Marias ansikte. Till 
slut gav jag mitt telefonnummer till 
Moreno Longoria, son till hotelldi­
rektören där, med instruktion att ringa 
mig om och när man kunde se några o 
tarar. 

I juli, 1964, for jag på Longarias 
kallelse till Ciudad Mier och fick mi­
na fotografier. Vid denna tid var fe­
nomenet ingen nyhet längre, och en­
dast tre eller fyra troende och ett dus­
sin barn rörde sig fram och åter i de 
kalla, mörka kyrkgångarna. 

Under resan hem besökte jag än 
en gång Padre Robles i Reynosa. Fle­
ra månader hade gått, men han var 
densamme, tystlåten och anspråkslös. 

"Allt jag vet, är att det hände me­
dan jag var där", sade han än en gång 
till mig. "Jag kontrollerade alla möj­
ligheter till förklaring som jag kun­
de tänka mig. Tårarna fanns där på 
träskulpturen, och jag kan inte för­
klara hur, utom på grundval av nå­
got övernaturligt. Jag vet att det in­
te är populärt att tro på övernaturli­
ga ting i vår moderna tid." 

"Förekom det några helbrägdagö­
relser?" 

"Två eller tre. Det var Carlos Gon­
zales från Monterry. Släktingar sade 
att han var blind och han hade alla 
en blinds kännetecken när han kom. 
När han gick, såg han uppenbarligen 
lika bra som jag. Så var det en krymp­
ling från Cerralvo och en från Gene­
ral Bravo cirka 75 miles härifrån sö­
derut." 

"Blev båda botade?" 
"Fullständigt, såvitt jag kunde se. 

De är de enda fallen som jag känner 
till." 

"Biskopen från Monterry, vad sa 
han?" 

Padre Robles ryckte på axlarna. 
"Det som kyrkan alltid säger - 'vän· 
ta och se' . De menar att om det är 
en stor och betydelsefull sak, kom­
mer det att bli känt. I annat fall för­
svinner det i glömska." 

Åter ryckte padren på axlarna. 
"Finns det någon bättre väg?" 

Ja, finns någon bättre väg, undra­
de jag medan jag färdades över den 
tröga Rio Grande tillbaka till 1 900-
talet. 
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Detta var i juli, 1 964. J ag har sedan 
dess inte hört något om att jungfrun 
skulle ha gråtit igen. 

Folket i Ciudad Mier har intagit 
samma attityd som biskopen, Padre 
Robles och kyrkan - de vill vänta 
och se. 

F rån FA TE Magazine, Evanstone, Illinoi�, 
USA, med särskilt  tillsdind. 

Anm. Vem kan här rätt döma om sanning 
eller lögn eller självbedrägeri? Säkert ingen 
som läser historien i dess svenska översättning. 
Men DET MYSTISKA är en realitet. NaLUr­
lagarna håller inte ihop vår verklighet på 
ett så stramt sätt som vi tänkt. Ibland sker 
genombrott. Inser vi  detta, framstår ingenting 

- utom det självmotsägande - som onm­
ligt. 

Om skulpturen grät - var/ör skedde det 
då? Det vet väl ingen. Kanske finns det eil 
djup mening med allt, kanske betyder ing­
enting någonting- djupare sett- inte ens att 
en trästaty i Ciudad Mier gråter .. . Ingen 
vet. 

ANNA-LISA HELLE 

9 ARTIKLAR FOR DEN 
SOKANDE NUTIDSMÄNNISKAN 

"Kr Du tvivlande, osäker, rotlös? Då får 
Du förgäves söka efter en mera angelägen 
skrift än denna. En säker Vägvisare på 
den av människor mörklagda Vägen !" 
E.  N. 

Erhålles mot postförskott direkt från för­
fattarinnan, adr : Glasmålarvägen 8, En­
skede. 

Häfte kr 7: 50 + porto 

CAROL HONEY: V ÄRLDENS UNDERGANG 

Den 30 augusti 195 4  utsändes brev 
med följande innehåll till ett flertal 
redaktörer och publicister: "Jag har 
fått ta del av informationer av så 
kolossal natur att, om de accepteras 
som sanna, ställer de science fiction 
fullständigt i skuggan och måste an­
ses ha den allra största betydelse för 
oss som lever på denna planet . . . 
Det . . .  är . . .  med en känsla av sakens 
oerhörda vikt som vi ställer dessa upp­
lysningar till amerikanska publicisters 
förfogande för att de må göra sitt val, 
acceptera eller förkasta, slänga i pap­
perskorgen eller trycka. De lämnas på 
en 'take it or leave it'-basis." (Detta 
utdrag är bara en liten del av brevet 
ifråga, som var sju sidor långt.) 

Brevet hade författats av dr. C. A. 
Laughead, anställd vid Michigan State 
College Hospital, och innan händelser­
na nått sitt slut, uppmanades han att 
begära avsked. 

Dr. Laugheads informationskälla 
var mrs. Dorothy Martin, boende i 
Oak Park i Chicagos utkanter. Mrs. 
Martin påstod att hon hade kontakt 
med "Sananda från planeten Clarion" 
som senare avslöjade för henne att 
han var ingen mindre än J e sus Kristus 
själv. Mrs. Martins förbindelse med 
Sananda skedde medelst automatisk 
skrift, och det tillkännagavs att våld­
samma katastrofer skulle inträffa den 
2 1  december 1954 .  Bland annat skul­
le det bli jordbävningar på öst- och 
västkusten, Michigansjön skulle över­
svämma Chicago, och Atlantis och 
Mu skulle stiga upp ur havet. För­
enta. staterna skulle brytas i två delar. 

Brevet som skickades ut till redak­
törerna och publicisterna, kulminerade 
i en förutsägelse om "Kristi återkomst" 
och "världens undergång". Mrs. Mar­
tin avslöjade också att Sananda, som 
i själva verket var Jesus Kristus, ock­
så var Orthon som George Adamski 
mött i Kalifornienöknen. Naturligt­
vis var alla dessa "upplysningar" ren 
fantasi, men mrs. Martin och dr. Laug­
head trodde blint på dem. 

De som studerat flygande tefatsmy­
steriet genom åren, kommer säkert 
ihåg ovannämnda händelser, ty de er­
höll stor publicitet på sin tid. Vad de 
flesta inte vet, är att några forskare 
från Minnesotauniversitetet förenade 
sig med Martin-Laugheadgruppen, 
uppträdde som vanliga troende och 
gjorde, ovetande för de andra inom 

gruppen, noggranna anteckningar om 
alla händelser, budskap och reaktio­
ner hos de inblandade. Allt som sked­
de, är samvetsgrant nedtecknat ända 
fram till (och efter) det att profetior­
na visat sig inte gå i uppfyllelse. 

Dessa uppteckningar har nyligen 
publicerats av Harper and Roe, W hen 
Prophecy F ails. I boken har mrs. Mar­
tin och dr. Laughead getts fiktiva 
namn i likhet med alla andra inblan­
dade samt alla platser, men i övrigt 
är det en noggrann redogörelse för vad 
som skedde. 

Jag har hittills särskilt rekommen­
derat endast ett fåtal böcker, men den 
här boken är det enligt min åsikt önsk­
värt och nödvändigt att envar som in­
tresserar sig för flygande tefat, läser, 
och förmodligen är det den viktigas­
te bok som jag någonsin rekommen­
derat. Den är mycket angelägen just 
nu, eftersom flera olika tefatsgrup­
per följer samma väg som dr. Laug­
head och mrs. Martin och går mot 
samma slut. 

Den som vill ha tillräcklig kunskap 
för att rädda sig själv från att bli 
offer för dessa krafter, läs för all del 
denna bok; gör mer än det: studera 
den! Boken är skriven av Leon 
Festinger, Henry W. Riecken och 
Stanley Schachter, forskare vid Min­
nesotauniversitetets avdelning för un­
dersökning a v sociala re la tioner och 
publicerades ursprungligen av Univer­
sity of Minnesota Press. 

Vid slutet av det händelseförlopp 
som skildras i boken, sålde medlem­
marna i gruppen alla ägodelar och för­
beredde sig på att bli upptagna och 
räddade av flygande tefat. De avlägs­
nade alla metallföremål från sina klä­
der och väntade . . .  och väntade . . .  
och väntade. Förstahandsobservatio­
ner av dessa människors reaktioner när 
de blev medvetna om att de blivit vil­
seledda, ges i detalj. De här männi­
skorna var uppriktiga; de trodde 
verkligen att de hade kontakt med 
folk från högre planeter. De trodde 
a t t "budskapen" var äkta. De befann sig 
i precis samma falska belägenhet som 
de flesta tefatsgrupper i dag. Vad hän­
der med dessa människor när de ställs 
inför avgörande bevis på att de har 
blivit vilseledda? Så här står det i ka­
pitel l, Ofullbordade profetior och 
svikna frälsare, med avseende på den 
frågan: 

"Men människans resurser räcker 
längre än till att blott skydda en tro. 

Antag att en individ tror på någonting 
med hela sin själ; antag vidare att han 
har ett engagemang i sin tro, att han 
har vidtagit oåterkalleliga åtgärder på 
grund av den; antag slutligen att han 
ställs inför bevis, otvetydiga och obe­
stridliga bevis, på att hans tro är orik­
tig - vad kommer att hända? Indivi­
den kommer ofta ut ur detta inte en­
dast oberörd utan till och med mer 
övertygad om sanningen i sin tro än 
någonsin förut. Ja, faktiskt, det kan 
hända att han till och med visar en 
ny iver i att övertyga och omvända 
andra till sina åsikter. Hur och varför 
uppkommer denna reaktion på mot­
bevis? Det är den frågan som den här 
boken samlar sig kring." 

Det har alltid varit ett historiskt 
faktum att när en tro visats vara orik­
tig, har en del av de inblandades iver 
ökat oerhört i stället för att ta slut. 
Hur detta kan hända, är mycket bra 
förklarat i den här boken. Vi kan nu 
förstå varför så många tefatsgrupper 
och religiösa kulter har fortsatt att 
blomstra och bli starkare sedan vissa 
trosföreställningar motbevisats eller 
bedrägeri från ledarnas sida avslöjats. 

Vi finner än i dag tefatsklubbar som 
faktiskt tror på budskap som motta­
gits via trans eller automatisk skrift 
och som följer instruktionerna blint. 
Ibland kan detta vara mycket ned­
slående för dem av oss som har ar­
betat hårt för att upplysa folk om de 
påtagliga och realistiska fakta som 
finns om dem som kommer från andra 
planeter. På det här sättet uttryckte 
en av mina medarbetare det i sitt må­
natliga nyhetsbrev för Australien: 
"Läsarna borde vid det här laget ve­
ta vad vi menar med psykiskt! Det 
är raka motsatsen till vad detta ny­
hetsbrev representerar; inte heller har 
det någonting att göra med den UFO­
forskning som ännu bedrivs av olika 
staters myndigheter. Var är den punkt 
från vilken man kan fortsätta, när så 
många läsare ännu förvränger vad som 
sägs så att det skall passa deras egna 
åsikter, fortsätter att tala om sin se­
naste subjektiva kontakt med rymd­
män eller uppmanar oss att läsa de se­
naste psykiska informationerna om te­
fat! Man börjar misstänka att om des­
sa läsare hade den goda turen att kom­
ma i lag med verkliga rymdbesökare, 

( Forts. på s id. 6) 
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V AD ÄR PSYKOGRAFI? 
Av Poul Goos 

Det är inte så värst troligt att ni 
kan besvara den fråga som står över 
dessa rader, men låt det vara er till en 
tröst - att det är det heller ingen annan 
människa på denna jord som kan! 

N a turligtvis vet vi vad man menar 
med ordet, dvs vilket begrepp det är 
ett uttryck för, men det är ju inte det·· 
samma som att veta vad psykografi 
är, dvs vad det är som i verkligheten 
sker under ett psykografiskt experi­
ment. Men just vår absoluta ovetenhet 
är en utmaning. Tack vare vår tredje 
(och viktigaste) grunddrift, "utveck­
lingsdriften" - av Emile Meyerson ka­
rakteriserad som vårt intellekts strä­
van efter förståelse-utöver det om vil­
ket vi är ovetande, alltid en särskild 
dragningskraft på oss, och då de psy­
kografiska experimenten dessutom är 
så lätta att utföra, finner vi· däri för­
klaringen till att så många människor 
hänger sig åt psykografi och att det 
även bedrivs som en slags säll skapslek. 
Ty psykografi är ju bl. a. detta att "få 
glaset att gå" - eller planehetten att 
skriva - och otaliga unga flickor har 
"frågat glaset" om, när och med vem 
de skall bli gifta utan att ana att de i 
verkligheten och djupast sett har ut­
fört ett intressant psykiskt experiment. 

Men just därför att detta "att få gla­
se att gå" är så utbrett, torde det vara 
på sin plats att ge en objektiv redogö­
relse för fenomenet och undersöka vil­
ka arbetshypoteser vi kan uppställa 
för att ge en sannolik förklaring till 
det. 

Psykografi är alltså namnet på det 
fenomen som experimentellt fram­
bringas av att man får planchetten, 
ouijabordet eller helt enkelt ett vanligt 
dricksglas att röra sig och stanna upp 
vid olika bokstäver, varvid det kan 
stavas olika ord, och man - som den 
spiritualistiska hypotesen lyder - "kan 
få meddelanden från andevärlden". I 
praktiken sker detta på följande sätt: 
Planehetten är en liten trekantig plat· 
ta med små ben som är försedda med 
hjul. Mediet - eller vilken som helst 
annan experimentator - lägger sin hand 
eller bara ett finger på plattan, och det 
händer då att den börjar röra sig och 
vandra från bokstav till bokstav, som 
i förväg skrivits i en cirkel på exem­
pelvis en pappskiva. Planehetten kan 
också vara försedd med en blyerts­
penna vid den ena trekantsspetsen och 
kan då direkt nedskriva meddelanden 
utan att behöva vandra runt från bok-

4 

sta v till boksta v. Med glaset går det 
till på samma sätt. Man kan till exem­
pel på en pappskiva skära ut en cirkel­
rund öppning på ca 112 meter i dia­
meter, och längs kanten skriver man 
så bokstäverna, talen samt ett "ja" och 
ett "nej". Bokstäver och tal behöver 
inte stå i ordningsföljd utan det går 
lika bra om de är skrivna i helt god­
tycklig ordning. Man ställer så glaset 
(i regel med botten upp) på det släta 
bordet inne i pappskivans utskärning. 
deltagarna i experimentet (eller medi­
et) lägger ett finger helt lätt på kanten 
av den uppåtvända botten, och kan­
ske kommer då glaset snart att börja 
rotera runt i utskärningen för att plöts­
ligt ge sig iväg och stanna vid en bok­
stav - och därifrån direkt till annan 
osv, varvid ord framkommer. 

Folk som inte känner så väl till ex­
perimentet, förklarar ofta hånfullt att 
de "tror inte på sådana saker" och häv­
dar att det är den eller de personer 
som vidrör glaset, som stöter till det 
eller leder det. Bevars, det kan det na­
turligtvis också vid en del tillfällen 
vara, men det är mycket lätt att kom­
ma till klarhet om att denna teori i 
regel in te håller streck, och det kan 
nämnas att själva fenomenet att "gla­
set går" är ett vetenskapligt bekräftat 
faktum - bl. a. vid försök på Köpen­
hamnuniversitetets psykologiska labo­
ratorium. För övrigt är psykografi ett 
välkänt och urgammalt fenomen, ja 
salig Pytagoras använde sannolikt psy-· 
kografin omkring år 500 före Kristi 
födelse. 

Det sker alltså faktiskt något - men 
vad det är som i verkligheten sker, kan 
vi ännu inte ha någon säker uppfatt­
ning om. Låt oss då först samla ihop 
de fakta som tusentals experiment kan 
förse oss med, och se efter om vi kan 
sluta oss till något eller om de kan för­
se oss med en användbar arbetshypotes 
för vidare undersökningar. 

Det första man lägger märke till, är 
att det ingalunda är alla människor 
som kan få glaset att gå. Det sitter t. 
ex. en krets på fyra-fem människor 
vid bordet. Var och en håller en finger·· 
spets lätt mot botten på det uppoch­
nedvända glaset som står på bordet 
mellan dem, och naturligtvis vaktar 
alla på alla för att tillse att fingrarna 
nu på precis samma sätt berör glaset 

(Forts. på sid. 14) 

MA TERIALISA TIONER 

"Det var verkligen skakande. Det 
måste ha varit minst ett dussin mate­
rialisationer. En del materialiserade 
sig två gånger." Sa spiritualisten och 
mediet Douglas Johnson till Psychic 
News reporter efter hemkomsten till 
England från en vistelse i Sydafrika, 
där han bl.a. fått vara med om en ma­
terialisationsseans med Alec Harris 
som medium. 

Seansen började med bön och psalm­
sång, och snart hördes en del anderös­
ter. Johnson satt ca tre fot från mediet 
och kunde se Harris sitta i trans i ka­
binettet när draperierna drogs ifrån 
och en enorm nordamerikansk indian 
steg fram. Han var magnifik i full 
fjäderskrud. Johnson kunde knappt 
tro sina ögon när figuren majestätiskt 
gick fram ur kabinettet och skakade 
hand med deltagare i cirkeln. Omedel­
bart efteråt följde ännu en materiali­
sation - sammanlagt blev det minst 12 
fullständiga materialisationer i stor­
lek varierande från människor på över 
sex fot till en liten, liten cockneypojke. 
När figurerna kom ut från kabinettet 
tycktes de draperade i en ektoplas­
misk slöja, som de lyfte bort från an­
siktet, när de hälsade på sittarna. De­
ras ansikten lyftes också upp mot det 
röda ljuset i seansrummet så att alla 
kunde se dem klart. Mediet i trans 
kunde iakttagas inne i kabinettet under 
tiden. 

En avliden make till en kvinnlig 
seansdeltagare materialiserade sig och 
omfamnade sin hustru. Denne man 
hälsade även på Johnson som säger 
att "hans handskakning var varm och 
levande". 

Men höjdpunkten av seansen blev 
för Johnsons del när en liten, leende 
kines trädde fram. Denne uppmanade 
Johnson att resa sig upp, och de höll 
varandras händer. Johnson kände 
::>medelbart igen sin andeledar e, Chang, 
som han tidigare 5ett klärvoajant då 
och då. Chang sa några uppskattande 
ord till Johnson innan han försvann. 

En del av fantomerna gick tillbaka 
in i kabinettet, men en försvann genom 
golvet mitt för åskådarnas ögon. En 
bildades utanför kabinettet i allas åsyn 
ur ett moln av ektoplasma. 

Johnson som varit med om materi­
alisationsseanser med andra medier, 
sa att detta var den absolut bästa. 

Kommentar : En del psykiska forskare ifri­
gasätter om det verkligen förekommer äkta 
materialisationsfenomen, professor Schjelde­
rup i Den dolda människan t.ex. Sådant tvi­
vel torde i nte vara grundat på goda i nsikter 
i dessa ting. Men är det verkligen avlidna 
som materialiserar sig? 

OM HEL VETETS NON­
EXISTENS 

Att föreställningen om en hemsk 
förvisningsort på "andra sidan" har 
en vid utbredning bland kristna, är 
säkert. Man kan ofta höra hänvisning­
ar till denna plats i predikningar, och 
en del böcker har också skrivits, där 
helvetets existens hävdas. En sådan är 
Från andra sidan av Fred Pfeifer som 
kom ut på Evangeliipress förlag i the­
bro 1961. Författaren vill bevisa hel­
vetets existens utifrån en del männi·­
skors upplevelser i ett tillstånd mel­
lan liv och död, då de varit som döda 
för sin jordiska omgivning men vak­
nat till liv och kunnat berätta om 
både himmel och helvete. 

Ur den nämnda bokens förord kan 
vi citera: "Dessa vittnesbörd, syner 
och upplevelser har hämtats från 
många olika källor. Syftet med den­
na samling är att komma de ofrälsta 
till hjälp i deras fara och förlorade 
ställning och bli en vägledning till 
deras räddning. Hans namn till ära 
och pris, som har gjort allt för vår 
eviga frälsning och salighet, så att vi 
kan undkomma det eviga pinorum­
mets obeskrivliga fasor - - - Det 
är mitt hopp, att med dessa händelser, 
som här skildras väcka en uppriktig 
längtan hos läsaren att fly från den 
tillkommande vreden - - - så att 
de redan nu börjar lova Honom, som 
har köpt oss och renat oss från våra 
synder i sitt eget dyra blod." 

Det sägs att bibeln "är full av över­
tygande bevis på så väl himmelens som 
helvetets existens".::-) Bibelställen som 
åsyftas är Luk. 16:19-31, där vi bl. a. 
läser: När han nu låg i dödsriket och 
plågades, lyfte han upp sina ögon och 
fick se Abraham långt borta och La­
sarus i hans sköte. Då ropade han och 
sade: 'F ad er Abraham, förbarma dig 
över mig och sänd Lasar;ts att doppa 
det yttersta av sitt finger i vatten och 
svalka min tunga, ty jag pinas sv&rt i 
dessa l&gor.' Men Abraham svarade: 
'M in son, kom ihåg, att du, medan du 
levde, fick ut ditt goda och Lasarus 
däremot vad ont var; nu åter får han 
här hugnad, under det att du pinas.' 
Vidare Mark. 9:42-50 med bl. a. föl­
jande ord: Om nu din hand är dig till 
förförelse, så hugg av den. Det är bätt­
re för dig att ing& i livet lytt än att 
hava båda händerna i behåll och kom­
ma till Gehenna, till den eld som icke 
utsläckes._ Likaså Matt. 25:39-46, 
varifrån vi citerar: G&n bort ifrån 
mig, I förbannade, till den eviga el­
den, som är tillredd åt djävulen och 
hans änglar. I samtliga fall är det Je­
sus som talar. 

Det måste sägas att bibeln vad gäl­
ler "andra sidan" är oklar och mot­
sägelsefull. I Luk. 1 7:35-37 kan vi 
läsa: Två kvinnor skola mala tillhopa; 
den ena skall bliva upptagen, den and­
ra skall lämnas kvar. Då frågade de 
honom: 'Var då, Herre?' Han svarade 
dem: 'Där den döda kroppen är, dit 
skola ock rovf&glarna församla sig.' 
Men vid ett annat tillfälle säger Jesus: 
Men agnarna skall han (Gud) bränna 
upp i en eld som icke utsläckes. 

Man vet nu inte varken om Jesus 
från Nasaret var fullkomligt upplyst 
eller om han är rätt citerad i bibeln 
eller om han menat det ovanstående 
bokstavligt eller bildligt. Att grunda 
bevi� för helvetets existens på bibelci­
taten är därför ett brott mot det ele­
mentäraste förnuft. 

Det kan också invändas att i citaten 
talar Jesus inte om någon evig pina. 
Det sägs blott att elden är evig. Dess­
utom: vad händer då en kropp införes 
i eld? Jo, den förintas. I Markus 9 ci­
terar Jesus skriften och säger att deras 
(de till Gehenna förvisade) mask (lik­
mask) icke skall dö och elden icke ut­
släckas. Att deras mask icke dör, kan 
vara en suggestiv bild som Jesus an­
vände för att få människorna att för­
stå allvaret i Guds fördömande av 
synden. I alla händelser kan man från 
dessa bibelställen inte bevisa att det 
verkligen finns ett brinnande helvete 
i gammal mening. 

Existensen av ett helvete med evig, 
outsäglig pina skulle innebära att djä­
vulen är Gud och att det vi har me­

(Forts. på nästa s ida) 

FINNS GUD ELLER ÄR DET BARA SLUMPEN? 
Författaren Erwin Gripenberg gjor­

de i DN i våras en del anmärkningar 
till en artikel av docenterna Bertil och 
Marianne Rasmuson, vilken publice­
rats under rubriken Naturligt urval 
eller planerad evolution. Gripenberg 
skriver bl.a. med tanke på vissa stora 
och mycket komplicerat byggda mole­
kyler "av DNA-typ", vilka spelar en 
genetisk roll under utvecklingen, att 
förändringar i molekylerna lyder un­
der kvantmekanikens lagar och kan 
sannolikhetsberäknas efter gängse 
principer, enligt uppgift från professor 
W.Heitler i Zi.irich, vilken är specialist 
på tillämpningen av kvantmekaniken 
på de kemiska bindningarna hos mole­
kylerna. Heitler framhåller att om en 
ekorre t.ex. uppkommit genom slump­
artade mutationer (språngvisa föränd­
ringar i arvsanlagen) får man förut­
sätta att därtill fordras, lågt räknat, en 
bestämd anordning av minst 28  av dc 
10 000 kedjeelement som bildar de för 
arvsanlagen typiska makromoleky­
lerna. Om man räknar med 7 kedjor 
av varje slag av de fyra grundtyper 
som finns, är den matematiska sanno­
likheten för att den rätta kombinatio­
nen skall uppstå så att en ekorre bildas, 
lika med 1:1014, dvs det är en chans av 
1 O multiplicerat med sig självt 14 
gånger. Talet är så stort, skriver Gri­
penberg, att det inte går att laborera 
med det på ett vettigt sätt inom ramen 
för de 109 år som antas vara maximum 
för det organiska livets utveckling från 
de primitivaste formerna till vår tids 
mest komplicerade. Det naturliga ur­
valet och Heitlers resonemang uteslu­
ter varandra. Och då svaret på frågan 

naturligt urval eller planerad evolu­
tion? måste bli i hög grad riktnings­
givande för hela den mänskliga kultur­
utvecklingen (!) borde problemet inte 
avfärdas utan en antydan om att det 
finns allvarliga invändningar mot teo­
rin om en slumpartad utveckling. Ma­
rianne Rasmuson svarade i samma 
nummer bl.a. att det för närvarande är 
föga givande att CJ.nlägga kvantitativa 
aspekter på evolutionshastigheten med 
utgångspunkt från kvantkemiska be­
räkningar, ty det är flera olika proces­
ser som kan leda till ärftliga föränd­
ringar och sannolikheten för deras 
uppkomst kan inte antas vara konstant 
under alla förhållanden. Man känne:.· 
t.ex. till fysikaliska agenser och kemis­
ka substanser som ökar frekvensen av 
mutationer och det kan under tidi­
gare utvecklingsskeden ha förekommit 
flera sådana agenser än nu. Hon anty­
der också att den genetiska skillnaden 
mellan olika arter kanske inte är s3. 
stor och meddelar att en del genbyten 
har en mycket stor effekt. 

Till meningsutbytet mellan Gripenberg nch 
Rasmuson kan sägas att det ju inte endast 
är fråga om att t.ex. en ekorre består av så 
och så många ändamålsenliga och samverkan­
de detaljer - den är som typ (art) till alla de­
lar ändamålsenlig. Dessutom finns det inte 
bara ekorrar utan ett oräkneligt antal andra 
ändamålsenliga former, och förekomsten av 
dessa tillsammans torde göra det ännu mer 
osannolikt att slumpen är vår fader. Sedan kan 
man även anmärka att också Rasmuson anläg­
ger kvantitativa aspekter i det hon ju inte kan 
bortse från tidsdimensionen i vilken föränd­
ringarna äger rum och hon ju faktiskt menar 
att en tillräcklig mängd förändringar i arvs­
anlagen har förekommmit, fastän hon över 
huvud inte bryr sig om frekvensproblemet. 

5 
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nat med Gud, inte finns. Gud vore 
då allond, och även vistelsen i paradi­
set vore en plåga, eftersom varelserna 
där skulle veta att anhöriga och vän­
ner till dem led evig pina i helvetet. 
Och om de inte upplevde sina vän­
ners öde som en plaga, skulle i så fall 
Gud-djävulen. ha frälst eJ?-dast indivi­
der av sitt eget slag, sadtster, och de 
verkligt fint kännande människorna 
skulle ej ha kommit till sadisternas pa­
radis. 

Det är ett märkligt psykologiskt 
fenomen att helvetestron kan vinna 
anhängare bland folk som vill vara 
psykiskt sunda. Märklig är också den 
"förvissning" om frälsning för egen 
del som finns hos helvetestroende. En 
förklaring till att sådana besynnerliga 
föreställningar kan slå rot i en männi­
skas själ, är väl bl. a. diffusa tanke­
vanor, obenägenhet att dra ut konse­
kvenserna av en ide, oförmåga att 
leva sig in i "helvetets omständighe·· 
ter". 

Som nämndes ovan har en del män­
niskor som befunnit sig i ett tillstånd 
av djup medvetslöshet .- de ha� sy?ts 
som döda för sin jordtska omgtvmng 

- vaknat till liv och berättat om him­
melen och helvetet som de upplevt som 
verkligheter. I Från andra sidan be­
skrivs flera likartade fall, men vi skall 
stanna för ett a v dem. Det var en 
fånge, George Lennox, en hästtjuv från 
Jefferson County i USA, som arbeta­
de i en kolgruva, när taket störtade 
in och begrav de honom. Efter ett par 
timmar upptäcktes han och tyckt�s 
vara död. Läkaren förklarade att h­
vet flytt. Kroppen tvättades oc� svep­
tes men när han skulle bäras ttll kts­
ta�, snavade en av bärarna och tap­
pade "liket", som slog huvudet i gol­
vet och började stöna. Snart öppnade 
han ögonen, och han kunde berätta 
om en mycket egendomlig upplevelse 
han haft. Här kan endast anges en del 
a v innehållet i den. 

Lennox mötte en varelse som "lik­
nade på något sätt en människa men 
var mycket större än någon mänsk­
lig varelse jag sett. Han måste ha va­
rit åtminstone tio fot lång. Han hade 
stora vingar på ryggen. Han var svart 
som det kol jag brukat gräva, och var 
fullständigt naken. I handen hade han 
ett spjut - - - Hans ögon lyste 
som eldklot--- Med den fruk­
tansvärda röst jag ännu tycker mig 
höra, tillsade han mig att följa ho­
nom. Han sade, att han skickats för 
att vara min vägvisare på färden." 

Det var alltså en djävulsgestalt som 
tog hand om Lennox. De kom fram 
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till ett stort berg och på bergväggen 
kunde Lennox tydligt urskilja orden 
"Detta är helvetet". 

"Jag hörde min vägvisares tunga 
fotsteg och kunde på det sättet följa 
efter honom. Hela vägen kunde jag 
höradjupastönanden som från döende. 
Längre fram steg dessa stönanden, och 
jag kunde tydligt höra rop på vatten, 
vatten, vatten. Då vi kom till en an­
nan port och gick genom den, kun?e 
jag höra vad som tycktes vara en mil­
jon röster, och ropet gällde vatten, vat­
ten." 

"Han kom för att meddela mig mitt 
blivande öde. Han talade med en röst, 
som slog mig med skräck. - Du är 
i helvetet, sade han - för dig är allt 
hopp ute. Då du gick genom berget 
på din färd hit, hörde du de fördöm­
das stönanden och skrik, när de ro­
pade efter vatten för att svalka sina 
förtorkade tungor. Längs den här 
gången är en dörr, som leder ut till 
sjön av eld. Detta skall snart bli ditt 
öde. Innan du förs till denna plågans 
plats för att aldrig mer komma upp 
ur den - för det finns inget hopp för 
dem som kommer dit - tillåtes du 
stanna på denna öppna plats, där det 
tillåtes alla fördömda att få se, vad 
de kunde ha fått njuta av i stället 
för vad de måste lida." (Lägg märke 
till den infernaliska sadismen i proceduren!) 

"Högt ovanför mig och långt bort� 
såg jag den underbara stad, som v1 
läser om i Bibeln. Hur underbart vack­
ra var inte dess vägar av jaspis. -
- - Stora mängder a v änglar gick 
ut och in genom stadens portar och 
sjöng så underbara sånger." 

"Rakt framför mig, så långt ögat 
nådde, såg jag denna verkliga syn av 
eld och svavel. Väldiga böljor av eld 
rullade över varandra, och stora vågor 

·av glödande flammor bröts mot var­
andra och slog högt upp som vågor­
na på ett ha v i våldsam storm. J ag 
kunde se mänskliga varelser lyftas 
högt upp på vågornas kammar för 
att sedan kastas ner i denna hemska 
eldsjös avlägsnaste djup. När de för 
ett ögonblick befann sig på toppen av 
dessa hemska böljor, var deras för­
bannelser mot en rättvis Gud (! ! !) 
förfärande (! ! !), och deras ömklig J. 
(! ! !) rop efter vatten hjärtskärande. 
Detta väldiga område av eld genljöd 
av dessa fördömdas klagorop." 
(Utropstecknen av red.) 

Emellertid slog Lennox upp ögonen 
i fängelsets sjukhus. Han sa: "Jag upp­
levde allt detta, och jag är lika säker 
som att jag lever, att det finns en him· 
m el och ett hel vete, som vi läser om i 
Bibeln." 

Lennox och andra har säkert u p p-

levt vad de berättat om. Tydligen kan 
en människa, när hon befinner sig i 
ett tillstånd av mycket djup medvets­
löshet, ha drömartade upplevelser som 
har en så stark verklighetsprägel att 
de uppfattas som verklighet av sam­
ma slag som den vanliga sinnliga verk­
ligheten. Fenomenet är intressant. En 
viktig iakttagelse är att innehållet i 
upplevelserna alltid väl svarar mot 
den upplevandes dagsmedvetna före­
ställningar om livet på "andra sidan": 
d 0 h l fo " " e som tror pa ett e vete, ar se 
detta. Bland spiritualister förekommer 
liknande fenomen. Det kallas hos dem 
astral projektion. Aven i d�ssa �all 
befinner sig den upplevande 1 ett ull· 
stånd av djup medvetslöshet, han har 
"gått i trans". M en: spiritualisternas 
erfarenheter av "andra sidan" är helt 
annorlunda än dem som här beskrivits. 
För studium kan hänvisas till 
Livet i andevärlden av Frederick C. 
Sculthorp (Excelsior). Som ett resul­
tat av spiritualisternas ljusare syn på 
livet efter detta, är upplevelser av 
"andra sidan" inom deras krets an­
norlunda än de helvetestroendes: en­
ligt spiritualismen kommer en avliden 

( Forts. på nästa s ida) 

VÄRL DENS U N D E RGANG (Forts. fr. s id. 3) 

skulle de överge dem för någon gam­
mal mystiker, klädd i paltor, som pre­
dikar någon 'ny filosofi' runt gathör­
net!" 

Hur många människor i dag gör in­
te precis detsamma som de männis�or 
som nämns i When Prophecy Falls. 
De följer föregivna rymdmänniskor 
vilka i verkligheten är skapelser av 
mänskliga sinnen här på jorden. De 
följer Aetherius, som antas vara från 
Venus, Sananda, som antas vara Jesus 
Kristus, kosmiska Mästare, som antas 
komma från Mars, sektor 6, själv en 
påhittad plats. Så har vi Monka från 
Mars, Ashtar från flera olika planeter, 
beroende på det inblandade mediet, 
samt många andra. Ingen av dessa exi­
sterar annat än i sina upphovsmäns 
sinnen här på jorden. Andra exempel 
är fantasifolk kallade korendier, som 
antas vara från en planet, kallad Ko­
rendor. En författare påstår sig ha 
fortlöpande kontakt med korendier 
via sin egen televisionsapparat. Det 
egendomliga med allt detta är att 
många sväljer dessa historier och tror 
på och understöder dem. V ad kommer 
de att göra den dag då det blir klart 
att deras tro är falsk? 

( Forts. på s id. 13) 

UNDERMEDVETANDETsMAKT 
V ad är det som verkar vid healing, 

frågar dr. Joseph Mu_rl?hy � e? artik;l 
i den amerikanska splntuahsttska ma­
nadstidningen "Chimes". 

V ar finns healingkraften? Svaret, 
skriver dr. Murphy, är att kraften 
finns hos undermedvetandet, och varje 
människa äger den. Det gäller att "stäl­
la in" undermedvetandet så att kraf­
ten blir verksam. Detta sker genom 
en speciell mental attityd: - tro. Vad 
som skall ske, är att en mental blocke­
ring avlägsnas. Hindret för att göra 
kraften verksam är otro, oförmåga att 
verkligen tro att det som vi önskar, 
skall ske. I den stund vi tror, frigöres 
undermedvetna krafter, och bönen går 
i uppfyllelse. 

Undermedvetandet, rätt inställt, 
kan hela individens egen organism 
från alla sjukdomar, hävdar dr. 
Murphy. Det kan t.ex. omedelbart lä­
ka ett brännsår på handen. 

Här har vi kanske förklaringen till att en 
del människor i gamla tider faktiskt klarade 
eldprovet, dvs att gå med bara fötter på eld 
för att därmed deras skuld eller oskuld skulle 
bevisas. De visste att de var icke skyldiga till 
vad de anklagades för, och de trodde att detta 
skulle skydda dem under provet - så ställde 
de då in sitt undermedvetna till den effekten 
att elden inte brände dem. 

Det gäller att föreställa sig det man 
önskar samt känna inom sig att det 
skall gå i uppfyllelse. Men om där 
finns tvivel kommer detta att ned­
planteras i �ndermedvetandet, vilket 
då, i det att det anammar vad som 
kommer till det från "dagsmedvetan-

OM H E LVETET (Forts. fr. föreg. s ida) 

till sådana trakter i andevärlden som 
svarar mot hans egen mentalitet och 
hans intressen, varvid han också själv 
skapar sina omgivningar, ofta som en 
kopia av jordisk� förhålland.�n. Spiri; tualisterna anser JU att andevarlden, sa 
som deras folk upplevt den, har en ob­
jektiv existens, att de människor och 
byggnader o. s. v. som finns där, äger 
tillvaro i lika hög grad och på samma 
sätt som vår sinnevärlds varelser och 
ting, men detta kan ju ifrå��sät�as. Vad 
vi vill komma fram ull har, ar med­
vetslöshetssynernas tydliga beroende 
av den upplevandes egen personlighet 
och tro. Därför äger de erfarenheter 
som beskrivs i Pfeifers Från andra si­
dan, ingen beviskraft. 

Aven Friedrich Jurgenson berättar 
- i Rösterna från rymden - om en 
liknande upplevelse av "andr� sidan": 
kapitel 25, Mina upplevelser t Hades. 

det" "herren i huset", inte kan verka. 
U�dermedvetandet är i besittning 

av obegränsad intelligens och kraft. 
Man kan därför ha tillit till det. Det är 
aldrig fråga om att det inte jörm�r 
tillfredsställa en önskan - fragan ar 
all tid om kraften kan frigöras. 

Undermedvetandets kraft skulle kunn:t 
vara förklaringen till bönesvar, en förklaring 
som "skjuter Gud åt sidan''- men n:�n får före·· 
ställa sig att den �änkande och v�lJ!nde ande 
i vilken allring exlSterar - Gud - 1 sa fall med 
avsikt inrättat det så för människan atr hennes 
undermedvetna, dvs de av den normala per­
sonligheten inte förnumna skikten av anden, 
kan verka på befallning från ja�et. 

En människas lycka skulle da vara bero­
ende av ett effektivt samarbete med under­
medvetandet. 

"Livets lag är tro", skriver dr. 
Murphy. "Vad tror du om dig själv� livet och universum? Det sker dtg sa 
som du tror. - Tro är en tankeakt som 
gör att undermedvetandets kraft går 
ut till alla ditt livs faser enligt dina 
tankevanor." 

Det är därför dumt att tro att något 
skall skada dig. Det är inte den yttre 
orsaken som vållar skadan, utan din 
föreställning som skapar resulta�et. 
"Alla dina erfarenheter, alla dma 
handlingar och alla händelser och om­
ständigheter i ditt l�v, är e�d�st åter­
speglingar och reaktioner pa dma egna 
tankar." 

Dr. Murphys åsikter kan verka _över�rivna, 
men det torde ligga mycken samnng 1 dem. 
Många andra har haft och har samma syn _och 
den har inte tillkommit av en slump. Det fmns 
åtskilligt som talar för den. 

Han uppfattar sina erfarenheter som 
verkliga besök i Hades, i "den klar­
vakna drömmens tillstånd". "Mina 
upplevelser var så int�nsiva?. 

så_ verk­
liga och levande, att Jag, nar Jag se­
nare fick bekräftelse på dem genom 
ljudbandet, nästan tyckte att detta 
tekniska bevis var överflödigt." Jur­
genson upplevde "andra sidan" på ett 
sätt som är likt spiritualisters erfaren­
heter. Missionären Aron Andersson 
däremot berättar i Ryckt ur dödens 
käftar (Westerbergs förlag, 1959) om 
en upplevelse av helvetet i samma stil 
som den som står att läsa i Pfeifers 
bok. "J ag såg en oräknelig människo­
skara ligga på marken vilken brann 
a v eld, och denna eld gick igenom 
människornas kroppar. Något mer 
fruktansvärt kan inte tänkas - -

En av helvetestrons mest medvetna 
företrädare i Sverige är Per Glanell, 
Postlåda 420, Edsbruk, vilken driver 

en rörelse som han kallar N o bel Reli­
gion. Det finns en skrift av honor.1 
som heter Gehenna och som kan er­
hållas gratis - eller till val­
fritt pris - från ovanstående adress. 
Glaneli är inte obegåvad. Hans kri­
tik av kristendomen och dess företrä­
dare är ofta dräpande riktig. Den 
svenska han skriver, är suggestiv och 
uttrycksfull. Stora delar av den nämn­
da skriften har konstnärligt värde. 

Glaneli betygar att Budda, Kristus 
och Muhammed i sin förkunnelse var 
fullständigt överens om 1. helvetets 
existens 2. helvetets fruktansvärda 
plågor, 3. helvetesstraffens långvarig­
het 4. helvetesstraffens orsak - on­
da gärningar eller uteblivna _go�a gär­
ningar och otro, 5. helvetet mgar som 
en fundamental del i undervisningen, 
6. helvetet undkommes endast genom 
en rättfärdighet som ligger bety�li�t 
högre än den, som gäller för en JUri­
diskt sett oförvitlig medborgare, 7. 
majoriteten av människorna går till 
helvetet, 8. samma punkter gäller ock­
så för himmelriket eller paradiset med 
vederbörliga ändringar till det posi­
tiva: 2.lycka, 4. goda gärningar, 7. ett 
fåtal. 

400 helvetesskildringar på 400 si­
dor det är Koranen, Islams heliga 
skrift, profeten Muhammeds för�u?­
nelse skriver Glanell. Den buddtstls­
ka u�kunden, Pali kanon, har skild­
ringar av h e� vetet s_oiD: är i o beskr�:­
ningen utförhgare, ttll mnehallet _var­
re och till antalet fler. Den knstna 
Bibeln "är mer än fyra gånger så stor 
som Koranen och borde ha över 1600 
gehennader �ör att var_a diabolis�t li�,

­
ställd, men mte ens tiOndelen fmns . 

Sin tro på helvetets existens gnu�­
dar Glanell dels på de nämnda reh­
giösa urkundernas innehåll, dels på 
visioner av helvetet så som ovan be­
skrivits. 

Att helvetessynerna är beroende av 
visionärens dagsmedvetna föreställ­
ningar av "andra sidan" så att de bil­
das av det stoff som finns hos psyket, 
har här ovan framhållits. Att de 
religiösa urkunderna u�trycker m�n­
niskors tankar om verkhgheten och m­
te utgör en exakt beskrivning av ver�­
ligheten, torde vara klart för en bil­
dad nutidsmänniska. 

SM 

'�) Den citerade för��ttaren misstar sig .?i­
vetvis beträffande möjhgheten att med hJdj: 
av bibeln bevisa något. Innehållet i en bok, 
vare �ig b�beln� koranen e!ler n�gon .. am�an, 
kan eJ bev1sa nagot med mmdre an dar fore· 
kommer i intellektuell mening bindande be­
visning. 
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Jose Arigo bor i Conganhas d�l 
Campa i det inre av Minas Ceraes, 
Brasilien. De flesta av denna stads 
1 6 .000 invånare arbetar i gruvorna . 
Arigo föddes i staden, och även han 
var en tid sysselsatt i gruvorna. Nu­
mer är han anställd i statens tjänst 
med låg lön. Han har ännu svårighe­
ter med att läsa och skriva. 

Arigo gifte sig ung och har fem 
barn. Med undantag från sitt medium­
skap lever han ett normalt liv, intres­
serar sig särskilt för lokalpolitik och 
är mycket familjekär. Det enda han 
särskilt ogillar, är tobak och alkohol . 

Han blev först medveten om sin 
mediumitet när han som liten upplev­
de att föremål flyttade sig i hans när­
varo utan att någon rörde vid dem. 
I början av sin tid som gift började 
han höra röster och gå i trans. Hans 
mediumskap tar sig många uttryck. 

I trans talar han tyska, ett s p rå k 
som han normalt inte har någon kän­
nedom om. Han är klärvoajant. De 
sjukdomsdiagnoser han ställer, är 
ögonblickliga och sägs alltid vara kor­
rekta. Ofta ordinerar han mediciner 
och nämner deras rätta namn. Ibland, 
säger J orge Rizzini, en man som filmat 
en del av Arigos märkliga "opera­
tioner", har flytande mediciner mate­
rialiserats i fullt dagsljus. 

"Operationerna" utföres alltid utan 
vanliga kirurgiska instrument, an­
tiseptica och bedövningsmedel. De 
görs alltid snabbt och medan helaren 
är i transtillstånd. Arigo har också för­
måga att stämma upp blodflödet. Ett 
anmärkningsvärt fenomen är att han 
kan operera medan han har ansiktet 
bortvänt. 

Rizzini uppger att Arigo behandlat 
två millioner patienter. Bland dessa 
finns advokater, läkare, romerskkatol­
ska präster, en före detta senator i Bra­
silien, Lucio Bitencourt, samt förre 
presidenten Juscelino Kubistchecks 
yngsta dotter. 

Rizzini understry '· . .  r skillnade11 
mellan den normale ·Arigo och Arig.:1 
i trans. När han gått i trans, är han 
inte längre samma person. Hans ögon 
har mist sin klarhet, hans ansikte är 
blekt och hans rörelser tvära, och han 
talar portugisiska med tysk accent. 

Ledaren som kontrollerar honom, sä­
ger ·att han är dr. Adolfo Fritz, som 
dog under första världskriget och att 
hans mission är att ge bevis för fortle·v­
nad. Många patienter som förstår tys­
ka, har talat med dr. Fritz på detta 
språk. 

l 
Det ä r  mera ärofu l l t att fä l la en tår 
än att fä l l a  en männ i ska t i l l  marken. 
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JOSE ARIGO! 

Diagnoserna ställes alltid i trans. Pa­
tienterna närmar sig Ar i go medan han 
sitter vid ett bord. För det mesta har 
läkarna inte kunnat hjälpa dem. He­
Jaren rör aldrig vid dem. Han endast 
talar. Ibland verifierar han en läkar­
diagnos, vid andra tillfällen motsäger 
han den. När han inte är överens med 
läkaren, råder han Patienten att låta 
undersöka sig än en gång. U t an undan­
tag, säger Rizzini, bekräftas Arigos 
diagnos. 

Alla "operationer" utföres i hans 
kök, vilket inte kan betecknas som än­
da.�ålsenligt eller hygieniskt. Där 
finns säckar med potatis och ris. 
Många patienter är allvarligt sjuka 
och en del lider av infektionssjukdom­
ar. 

Vanligtvis ber han andra patienter 
<Jtt hjälpa till - en att hålla instrumen­
ten, en annan bomullen, åter en annan 
att räcka fram händerna för att ta 
emot de sjuka delar som avlägsnas. 

Arigo använder samma kniv för e11 
tumöroperation som för en ögonope­
ration - alltid utan någon sterilisering. 

En gång, när han tillfrågades om 
han inte skulle rengöra sitt instrument 
från blod och var, tog han leende ocn 
torkade av det mot något som närma­
st e patient hade på sig. 

Under tretton års andeoperationer 
nar det aldrig förekommit ett enda Ida­
gomål efteråt från patienterna. Dessa 
stannar i staden under tre eller fyra 
dagar. Inte i något fall har det uppstått 
infektion som följd av behandlingen. 

Tidigare använde han skalpell. Se­
·nare blev en liten kniv instrumentet. 
Aldrig fordras någon speciell förbe­
redelse av patienterna. Rizzzini har 
sett operationer som ägt rum omedel­
bart efter det att patienten intagit en 
måltid. Arigo syr inte ihop såren, men 
de läker perfekt inom inte mer än 48 
timmar. 

Rizzini frågade varför operationer­
na är smärtfria för patienterna, fastän 
inga bedövningsmedel används. Arigo 
svarade att ett osynligt ljus framträ­
der. Det är ett andligt ljus, som han 
säger är grönaktigt till färgen. Detta 
ljus, säger Arigo, bedövar och även 
steriliserar. 

En amerikansk neurolog och forska­
re, dr. Andrija Puharich, har fått en 
tumör avlägsnad under en operation 
av Arigo. När han på besök hos Arigo 
såg denne operera, bad han helaren att 
utföra en operation på honom själv. 

Arigo undersökte under några se­
kunder tumören på doktorns arm. se­
dan vände han sig till några patienter 
som väntade på sin tur och frågade: 
"Vem kan låna mig en kniv?" Flera 
lades upp på bordet och Arigo valde 
en av dem och bad läkaren att undersö­
ka den. 

Kniven var inte steriliserad. I det 
han höll den i sin högra hand, tog Ar i­
go tag i dr. Puharichs arm och började 
skära. Köttet öppnade sig och bl0d 
började flyta. Så pressade Arigo två a v 
sina fingrar runt skåran och tumören 
föll ned på golvet. "Den var hård, 
mycket stor och täckt av blod", med­
delar Rizzini. 

Senare intervjuades Pubarich av 
Rizzini, som tog upp samtalet på band. 
"Varför opererade inte er egen läkare'' 
frågade Rizzini och fick till svar :  
"Han ansåg det inte tillrådligt efter­
som det nära tumören finns en nerv 
som kontrollerar lillfingrets rörelser. 
Hade man kommit i kontakt med den 
nerven, kunde det ha orsakat paraly­
sering av fingret.'' 

Tillfrågad hur lång tid operatio­
nen skulle ha tagit på ett sjukhus, sva­
rade Puharich, själv läkare, att det be­
rodde på kirurgen men med bedöv­
ning minst femton minuer. Arigo, sa 
han, utförde den på ungefär 1 5  sekun­
der. 

Pubarich sa vidare att han inte erfor 
någon smärta ; men allra först kändes 
det som om helaren berört honom med 
en fingernagel. 

Storleken på skåran var ungefär 
en centimeter. Tumören, som kom ut 
intakt utan tecken på att ha skurits, 
var ca tre centimeter i diameter och 
en och en halv centimeter lång. 

"Hur skulle en liknande operation 
ha utförts av en kirurg?" -"Han skulle 
ha gjort snittet av minst samrna storlek 
som tumören men förmodligen större. 
Sedan skulle han ha använt tänger för 
att hålla såret öppet, och därefter med 
största försiktighet ha tagit bort tum0-
ren, uppmärksam på att inte skada 
nerven i närheten." 

"Hur förklarar ni dessa operationer 
utan bedövningsmedel?" - "Mysteriet 
ligger inte endast i frånvaron av be­
dövningsmedel utan i hela operations­
processen." 

Från Psychic News, 23 Great Street, Lon­
don W.C.2. 

Anm : Arigo har dömts att avtjäna 16 må­
naders fängelse för "olagligt utövande av läke­
konsten". 

TONY AGPAOA! 

En amerikansk forskare, William H. 
Belk, trodde knappt sina ögon när han 
såg en 26-årig filippiner utföra smärt­
fria psykiska "operationer". Han av­
lägsnade tumörer från buken och hal­
sen, tog polyper från näsan, befriade 
från sinusbesvär, tog bort ögonkata­
rakter. 

Belk, som är grundare av Belk Psy­
chic Research F oundation, en stiftelse 
till förmån för psykisk forskning, sä­
ger: " . . .  jag känner mig som ett nöt 
bara vid att försöka beskriva opera­
tionerna, men jag omtalar vad som 
varit konstaterade fakta." 

Den helare som utfört dessa opera­
tioner, är Annonio (Tony) Agpaoa. 
Han är inget unikum, ty det finns en 
växande grupp medier på Filippiner­
na med liknande märkliga healinggå­
vor. Deras operationer har filmats. De 
öppnar kroppen, tar ut ett sjukt organ 
och stänger sedan till öppningen. 

Tony tar en avgift - ca 500 kronor 
i veckan. Detta har skilt honom från 
flertalet a v de andra helarna, som in te 
tar emot någon ersättning. 

Belk, som besökte Filippinerna i bör­
jan av juni, beskriver Tony som 
"mycket angenäm" och med en intelli­
gens högre än genomsnittsfilippinern. 
Hans bana som helare började i ett ris­
fält. En man föll och råkade få ett fö­
remål instött i magen. Tony kände ett 
tvång att lägga en hand på såret. Det 
läkte på ett mirakulöst sätt. 

Tony talar om en "beskyddare" 
eller hjälpare från andevärlden, som 
arbetar genom honom. Denne är all­
tid närvarande vid operationerna . 
Tony har fått instruktioner att inte 
säga så mycket om honom. 

Belk skriver: "Jag iakttog TonYs 
operationer på ett stort antal männi­
skor. J ag talade också vid hans kusin, 
Alfredo Crutz jr., vilken uppfostrats 
tillsammans med honom, samt vid hans 
vän, jurist�n och detektiven Samuel 
Gines, och v id hans hustru som är i 
tjugoårsåldern." 

"Tony har en pojke på två år. Han 
bor i ett tvåvåningshus i Cubao i ut-

VAD ÄR PSYKOGRAF I  (Forts. fr. s id. 14) 
av de närvarande hade någon kunskap 
om", och som därför blott kan tillskri­
vas en utanför oss varande intelligens. 
Som arbetshypotes är denna hypotes 
lika god som någon annan - men den 
är inte den enda. Nutida vetenskap 

kanten av Quezon City. Han försör­
jer sig med bidrag från folk som han 
botar." 

Belk berättar att Tony redan har en 
mängd följeslagare och anhänga re. De 
är så många att han var tvungen att 
flytta från Manilas centrum till sitt 
nuvarande hem. Och han har tagit 
bort numret på sin dörr för att hindra 
mängder av sjuka människor från att 
finna rätt på honom. Belk beskriver 
Tony som en "vänlig och andligt ut­
vecklad person". Han fick veta att 
den unge helaren utför "blindtarms­
operationer, behandlar tuberkulos, 
lungsjukdomar, utför hjärnoperatio­
ner, ja nästan allting som kirurgin kan 
utföra nuförtiden." 

Belk uppger: "Tony berättar för mig 
att det största antalet operationer som 
han utfört på en enda dag är 3 1 7 ;  han 
började då tidigt på morgonen och 
fortsatte in på natten. Jag skulle anta 
att han utför mellan 1 0  och 20 opera­
tioner per dag. Han annonserar in te. 
Folk uppsöker honom efter att de fått 
höra talas om honom; de flesta av 
patienterna är analfabeter." 

Under sitt besök på Filippinerna 
träffade Belk dekanus för den medi­
cinska fakulteten vid Far Eastern Uni­
versity i Manila. Han talade också vid 
nå g ra överläkare där och bad dem un­
dersöka Tonys förmåga. 

Tony bor med sin familj i den övre 
delen av sitt hus. Främre delen av nedre 
våningen är inredd som klinik, där pa­
tienterna väntar. Tony samtalar med 
patienterna, sedan tar han dem in i 
healingrurnrnet och placerar dem på en 
hög säng - "liknande ett operations­
bord". 

Belk beskriver vad han bevittnat: 
"Det var en kvinna där med en tarm­
tumör. Tony börjar med att knåda 
den ifrågavarande delen av patien­
tens kropp som om han knådade deg. 
Det nästa som hände var att det bör­
jade komma blod, fastän han inte hade 
någon kniv. "Tänk på att det är fy­
siskt omöjligt för en man, om han än 

avvisar inget som "omöjligt" med 
mindre än det är logiskt omöjligt, som 
t. ex. att slå en sjua med tärning (vilken 
som bekant har högst sex "ögon"). Ve­
tenskapen har för länge sedan erkänt 
att den av oss förnumna världen inte 
är den "sanna verkligheten" och att de 

har kraftiga händer, att öppna buken 
eller tarmväggarna så som TonY gör." 

Utan att använda antiseptika 
(ibland används litet alkohol) lokali­
serar Tonys fingrar tumören genom 
öppningen på patientens kropp. Han 
tar ut tumören utan att använda kniv. 
Så går han igenom samma knådnings­
process som förut - "och det nästa som 
händer, är att såret på kroppen ome­
delbart läker igen." 

Efter att ha bevittnat en sådan ope­
ration tror man att man har drömt, 
säger Belk. Beviset för att man inte 
gJOrt det, är den avlägsnade tumören. 

Tidigare lät Tony patienterna be­
hålla det som han a v lägsnade. Hans 
vän juristen rådde honom att inte göra 
så, eftersom han kunde anklagas för 
olagligt utövande av läkekonsten. Nu 
förstör han alltid bevisen. 

Belk bevittnade också andra opera­
tioner mycket lika den beskrivna men 
på andra delar a v kroppen. 

När Tony var tio år, berättar Belk, 
utnyttjades han av en person som 
ville använda hans psykiska förmåga 
till att hitta japanska guldtackor som 
gömts i bergen under kriget. "Hans 
beskyddare ogillade detta och bestraf­
fade honom genom att ta ifrån honom 
en del av hans krafter. Nu begränsar 
han sig till healing och klärvoajans. 

"Icke desto mindre är hans återstå­
ende krafter fantastiska. Han berät­
tade för mig att hans krafter kommer 
att återges honom om sju å1 . Han miss­
brukar dem inte." 

Om de avgifter som Tony tar, skri­
ver Belk: "Hans beskyddare har sagt 
honom att han får förtjäna sitt leve­
bröd men inte utnyttja patienterna. 
Om han vore en vanlig kirurg skulle 
patienterna få betala frra eller fem 
gånger så mycket pengar som de får 
göra hos honom." 

Den romerskkatolska kyrkan har 
anklagat Tony för att arbeta för djä­
vulen - men "undrens tid är ännu in­
te förbi". 
Källa : Psychic News, London. 

l Ett ögonb l ick vid kär lekens kä l la 

l är mera värt ä n  h undra kungakronor 

av oss kända "nuturlagarna" som man 
ännu för få år sedan trodde ägde uni­
versell giltighet, endast har en skenbar 
och relativ giltighet, dvs giltighet i re­
lation till det rum och den tid, vi för-
mmmer. 

(Forts. i nästa n u mmer) 
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Detta är en a v  de bästa U FO-bi lder som finns. 
Den visar  ett rymdskepp över L os Angeles. 

(Från Bergens Arbeider blad) 

NAGRA PROMINENTA PERSONER OM U FO 

. 

Professor Herman Oberth, internationellt känd raketexpert: "Jag 
har prövat alla argument för och emot existensen av flygande tefat 
och kommit till den slutsatsen att UFOn verkligen existerar, att de 
är mycket verkliga och är rymdskepp från något främmande solsystem 
eller från flera. De kan vara bemannade av intelligenta observatö­
rer som tillhör en ras vilken sedan århundraden bedriver omfattande 
vetenskapliga undersökningar av v�r jord." 

Professor Charles A. Maney, chef för avdelningen för fysik vid De­
fiance College, Ohio: "Efter intensivt, opartiskt studium av UFO 
eller flygande tefat under åtskilliga års tid är jag övertygad om att 
det finns en massiv dokumentation som intygar UFOnas verklighet. 
Deras oerhörda hastighet, invecklade manövrer, säregna utseende 
och andra iögonfallande egenskaper bevisar att de inte är tillverkade 
på jorden." 
Lord Dowdin g, chef för brittiska flygvapnet under andra världskriget: 
"Det är min uppfattning att det finns överväldigande bevis för att 
folk från andra planeter opererar med flygande tefat i vår atmosfär". 
General Chassin, NATO-general: "Det är en angelägen uppgift för 
oss för närvarande att med hjälp av hela det internationella obser­
vationssystemet bekräfta de iakttagelser som gjorts. UFOna använ­
der sig av en kraft som ligger utanför våra begrepp. Kan någon påstå 
att mänskliga varelser på andra planeter inte har nått så långt att de 
kan kontrollera gravitationen?" 
Överste Adil de Oliviera, brasilianska flygvapnet: "Det är omöj ligt 
att hysa något tvivel beträffande existensen av flygande tefat." 

EN SKANDINAVISK "KONTAKT" 

Vår vän "Ivar i Bergen", Ivar T. Martin­
sen, har sänt oss sitt UFO-klippalbum för stu­
dium. Bland de intressanta klippen finner vi 
en veckotidningsartikel om systrarna Edith 
Jacobsen och Astrid Solvang från Mosjaen 
som den 20 augusti 1 95 4  säger sig under en 
bärplockningstur ha mött en rymdman och sett 
hans farkost. Trots förlöjliganden har de båda 
kvinnorna genom åren hållit fast vid sin be­
rättelse. I Max Millers Flygande tefat - fan­
tasi eller verklighet? omnämnes fallet. 

Systrarna som 1 95 4  var 24 och 32 år gamla, 
hade kommit överens om att inte berätta hän­
delsen för någon, eftersom de förstod att de 
inte skulle bli trodda, men dagen efter upp­
levelsen talade Astrid Solvang ändå om allt­
sammans för sin man, och denne i sin tur 
nämnde om den för en arbetskamrat - och s:t 
blev historien känd. Många tidningar både i 
Norge och andra länder skrev om saken. 

"Aftenposten" lämnade en ''förklaring" :  
systrarna hade sett en amerikansk helikopter 
och hälsat på piloten, vilkens namn var Billie 
Fauret ! Tidningen "Helgeland" tog systrarna 
i försvar, påpekade bl. a. att de var vuxna 
människor som ansågs balanserade och i an­
dra sammanhang trovärdiga, att de var psy­
kiskt friska och utrustade med normal in­
telligens, respekterade av dem som kände dem. 
Om de hade varit ute för att driva ett skoj, 
skulle de antagligen snart ha tagit tillbaka 
sina uppgifter, eftersom fortsättningen med­
förde mycket obehag för dem, resonerade 
tidningen. 

Den man de mötte, beskrev de som "precis 
som alla andra". Han var mörk och hade 
långt hår men inte ända ner på skuldrorna så 
som det uppgetts i pressen." Han vt:rkade vän­
lig och charmerande från första stund, kom 
emot oss med ett leende under det att han 
räckte fram handen, men i stället för en hanJ­
tryckning strök han bara med insidan av :.in 
hand mot insidan på min hand'', berättar en 
av systrarna för journalisten Hans Airnås i 
"Helgeland". Han talade men de förstod ing­
enting. Språket var mjukt och melodiskt ocli. 
var inte likt något .språk de kände till. Han 
ritade cirklar på vad som i tidningarna kallats 
ett stycke "papper'', men det var inte papper ; 
det liknade en fickspegel, och han tecknade 
på det med något som påminde om en blyerts. 
Så gjorde han en gest ut över myrarna, pekade 
sedan på systrarna och så på en av cirklarna ; 
därefter pekade han pli sig själv och så på en 
annan av cirklarna. 

Mannen hade en tätt åtsittande dräkt med 
ett brett bälte. Efter tecken från honom, följde 
systrarna med till "tefatet". Föremålet såg ut 
som ''två grytlock lagda mot varandra med 
insidorna ihop". Det var två-tre meter i dia­
meter och kanske en och en halv meter högt. 
Han steg upp med benen först i den lilla far­
kosten, log och flög iväg under ett svagt brum­
mande ljud. Föremålet roterade hela tiden 
kring sitt eget centrum. I väldig fart för­
svann det i riktning rätt mot solen. 

Det var ingen helikopter som systrarna 
träffade på. De förnekar detta bestämt, 
och den pilot som nämnts i "Aftenposten" 
skall enligt ortspolisen inte ha vistats på plat­
sen den ifrågavarande dagen. Damernas far­
bror, Halvdan Jacobsen, som varit i närhe­
ten av dem - aldrig längre än 1 00 meter bort, 
anser han själv - såg varken helikopter eller 
"tefat". 

Systrarna uppger att de inte hade läst Ge­
orge Adamskis på den tiden mycket omtala­
de bok "Flygande tefat har landat". De ång­
rar att de inte höll tyst om händelsen men 
försäkrar att de, när den ändå blev känd, sagt 
sanningen och att de står fast vid sina uppgif­
ter. 

DE SKIVFORMADE TEFATENS FRAMDRIVNINGSMETOD 

Syftet med denna a rtikel är att d i skutera 
fra md rivningsmetoden för de sk ivformade 
UFOna. Förmodl igen hå l l er 99 procent av 
a l la UFO-forska re med om att den skivfor­
made typen (att sk i l ja från rakettypen m. 
f l . )  dr ivs med någon sorts e lektromagne­
t iskt fä lt, vilket kontro l l erar gravitationen. 
Skivornas ka rakteristiska form utes luter a l l a  
vanl iga framdrivningsmetoder : pistong, 
jet etc. Hu r  kan tefatens otro l iga upptädan­
de förk la ras ? Jo, genom kraftfäl t  som ut­
nytt jas för kontroll av gravitationen. Ett 
upphävande av gravitationskraften gör 
det möj l igt för tefaten att utföra sådana 
manövrer som de gör, och ett kraftfäl t  som 
skyddar  vid bromsning etc. förk larar  ytter­
l igare deras otrol iga uppträdande. E tt 
kraftfä l t  som omger en snabbt f lygande 
skiva, skyddar den från luftfrikt ion och 
d ragningskraft och stöter bort varje före­
mål som sku l le kunna kol lidera med tefatet 
Gravitationskontro l l  ti l låter skivan att svä­
va fritt, att göra vertika la uppstigninga r 
och ska rpa vändninga r  trots rymdskeppets 
t röghet. 

Att ett kraftfält  ex istera r kring U FOna 
kan man förstå av många rapporter som 
ta la r  om orol iga kompassnå lar, stoppade 
bil motorer, radio- och televis ionsstörningar 
sa mt en st ickande förnimme l se hos vittnen. 

Hu r  ska pa r  "besättningen" på ett tefat 
ett magnetfält  som är sta rkt nog att uppe­
hå l l a  och framd riva maskinen ? Efter 
mycket studium under det jag sökt efter ett 
sva r på denna fråga, ha r  jag funnit tre me­
toder som sku l le kunna va ra förk la ring: { l  l 
kontro l l  av magnetismen {" magnetic  s ink" 
{2) kosm isk energi och (3) antimater ia .  J ag 
ska l l  nu förk la ra dessa tre metoder så få r 
vi se om ni hå l ler  med mig. 

Principen för kontro l l  av magnetismen 
beskrevs för den välkände U FO-forska ren 
Dona ld E. Keyhoe av fram lidne Wilbur  B. 
Smith, en ingenjör, anlitad av Canadian 
UFO l nvestigation, " Project M agnet". En 
magnetisk sink är ett område dit neutron­
strömmen från jordens magnetiska fä lt  fly­
ter fra m kontro l l erad. Den apparatur som 
är  nödvändig för att åstadkomma en sink, 
är enligt d r. Smith förmodl igen p lacerad i 
kupolen i m itten av tefatet. 

S inkmekanismen orsaka r att det omgivan­
de magnetiska fäl tet ko l lapsa r. Det ko l la p­
sande magnetfäl tet inducera r en e lektrisk 
ström i den meta l l i ska skivan runt sinkme­
kanismen.  Den ström som c i rku lera r i ski­
van, reagera r med det magnetiska fäl tet 
som inducera r  det och framskapa r en kraft 
med en sta rk vertika l komponent. Skiva ns 
rotation förorsaka r virvel strömmar. Reak­
tionskraften och växelverkan mel lan hu­
vudkraftfä l tet och v i rvelströmmarna är det 
som hå l ler  uppe och fra mdriver tefatet. 
A l ltså, diskusformen hos denna typ av 
rymdskepp är helt funktionel l  och den mest 
lämp l iga för att dra fördel av ifrågava­
rande fra md rivn ingsmetod. 

Denna sink fra m bringar inte endast ett 
kraftfält  omkring tefatet ; det ko l l apsan­
de magnetfältet ger också betydande e lek­
trisk energ i. Denna sta rka kra ft kan va ra 
den kraftkä l la  med vilken sinkmekanis­
men sätts igång. Då s inkmekanismen fram­
bringar  s in egen kraftkäl la ,  kommer te­
fatet a ldr ig att gå m i ste om bräns le uta n 
ständ igt va ra igång. Emel lertid finns c.je� 

Av James Kemple 

en del  vittnesbörd om att det har  va ri t  en 
del  o lyckshändelser med de f lygande sk i ­
vorna (det har  observerats att en del  UFOn 
p lötsl igt börjat f laddra och sedan explo­
derat). Dessa o lyckshändelser kan förk la ras 
av att någon viktig del av sinkmekanismen 
s litits ut. Även om dessa olyckshändelser 
är ödesdigra för besättningen på det drab­
bade tefatet, är de på ett sätt l ugnande. 
Olyckshändelserna v isar att "tefatsbesätt­
n inga rna "  liksom människor kan begå 
m isstag. 

Det andra framdrivningssystemet, frigö­
randet av "kosmisk energi", utveck lades 
av en fransk armelöjtnant vid na mn Plan­
tier. Den franske UFO-forska ren Aime 
Michel gav en fu l l ständig och deta l jerad 
beskrivning av lö j tnant Plantiers tänkta 
maskin för frigörandet av kosmisk energ i  
i sin bok T h e  Truth About Flying Saucers. 
Kort sagt, Plantier, som inte visste någon­
ting om U FOn när han utveck lade sin teori ,  
tror att det idea liska rymdskeppet sku l l e  
d rivas av ett kraftfä lt  som  fra mbringas ge­
nom frigöra nde av kosmisk energi, som 
han tror går fra m  övera l l t i rymden. 

Förekomsten av kosmisk energi i rym­
den har  intygats av många vetenska psmon 
under de senaste tio å ren. Som bevis vi l l  
jag rikta e r  uppmärksa mhet p å  en a rtikel 
i Popu la r  Mechanics, september 1959, med 
titeln An Eye On Space av Dan Q Pos in, 
professor i fysik vid DePau l  Univers i ty. 
Professor Posin uppger att den "tomma " 
rymden är levande och forml igen hoppa r 
av energi. Det har upptäckts i sådana före­
teel ser som magnetiska fäl t  etc. Professor 
Posin säger att denna energi kan utvinnas 
och att människan sna rt kommer att kunna 
använda s ig av den för att d riva fa rkoster 
ut i rymden. ti l l  avlägsna p laneter. 

L ö jtnant Plantier kom t i l l  den s lu tsa tsen 
att den bästa formen hos en fa rkost för 
att d ra fördel av frigörandet av kosmisk 
energi är d i skusformen med en dia meter 
tio gånger t jock leken och en ha lvc i rke l­
formig centru mka b in. Detta är identiskt 

Principen 
för Plantiers 
"kosmiska 
strå le" 

med det utseende som många U FOn har 
enligt iakttagelser på nära hå l l. 

P lantiers rymdskepp sku l le använda en 
maskin för att frigöra kosmisk energ i på ett 
sätt som mycket likna r det sätt på vi lket 
naturen s jä lv skapar  pri mära kosm i ska 
strå la r. När en kosmisk strå l e  med hög 
energi kommer in i vår atmosfär och s lå r  
emot en l uftmolekyl ,  s l å s  den sönder ti l l  
ett regn a v  kosmiska strå la r  med låg ener­
g i .  Dessa strå lar  upprepa r proceduren t i l l  
dess att vi i stä l l et för en  kosm isk strå le  
med hög energi som s lå r  mot  jordens yta, 
har  ett regn av kosmiska strå la r  med l åg 
energi. Detta sku l l e begagnas i Plantiers 
maskin för att åstadkomma en radiering 
av ett pa rtike l -våg-f löde som rör sig med 
en hastighet nära l j usets genom mask inen 
ut i en riktning och verka fra mdrivande. Det 
exempel  som Plantier ger på hu r  denna 
kosmiska strå le  ( jet) hå l ler  u ppe rymd­
skeppet är  något i stil med en p ingpong­
bo l l  som fås att hå l la s ig kva r i l uften med 
h jä lp  av en strå le  vatten. 

Enligt den tred je tänkbara framdrivnings­
metoden används antimateria som "gra­
vitationsskydd". Antimateria har upptäckts 
först på sena re t id. Atomer hos van l ig ma­
teria består av en kärna av pos itivt ladda­
de protoner och neutra la  neutroner med 
negat ivt laddade e lektroner som c i rk la r  
runt kärnan. Atomerna hos  anti materia är 
precis motsatsen : negativ kärna och pos i­
t iva partik lar  När antimateria kom mer 
i kontakt med vanl ig materia, b l i r  resu l ta­
tet  en exp losion vå ldsa mmare än någon a­
tom bomb.  Den berömda " meteoriten" som 
exp loderade i S ib i rien 1908, antas av en de l  
vetenskapsmän ha bestått av antimater ia .  
En "tefatsbesättn ing" sku l l e  kunna kon­
tro l lera antimateria genom att begagna 
ytterligt kraftiga magnetiska fä l t  i ett va­
cuum. Antimateria sku l l e utgöra ett bra an­
tigravitationsmedel men skapar  inget 
kraftfält  för att skydda fa rkosten. Det 
skyddande kraftfältet måste åstadkom mas 
på något annat sätt. 

F rån American U FO Committee Review. 

Ett tefats 
kraftfält  
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Finns det UFO-baser under världshavets yta? 

Bermuda . . .  
Låt oss först återvända till Bermu­

datriangeln. De händelser som här skall 
omtalas, ägde rum 1947, -48 och -49. 
Tillsammans med dem som meddelas 
i Vincent Gaddis artikel x) synes 
dossiern med märkliga händelser inom 
detta område nu vara fullständig. 

1 947 försvann ett amerikanskt super­
fortressbombplan mystiskt l 00 roiles 
från Bermuda. Efterforskningar av 
många flygplan och fartyg löste inte 
mysteriet, vilket Förenta staternas 
flygvapen skyllde på en enorm ström 
av uppåtstigande luft som bildade ett 
cumulonimbusmoln, vilket, teoretisera­
de de, "hade upplöst det stora bomb­
planet". En liknande förklaring har er­
bjudits till det olösta försvinnandet i 
mars 1950 av en amerikansk "globe­
master" som flög över Atlanten till 
Irland. 

Den 30 januari 1948 försvann "Star 
Tiger", tillhörande British South Ame­
rican Airwa y s mYstiskt under flyg­
ning 400 roiles från Bermuda. Det my­
steriet löstes aldrig, inte heller påträf­
fades några vrakdel ar. "Star Tiger" 
hade 25 passagerare och en besättning 
på sex personer. Undersökningsdom­
stolen gäckades och kunde endast an­
tyda "någon yttre orsak". Den 18 ja­
nuari 1949 försvann 200 miles från 
Bermuda ett annat plan tillhörande 
samma bolag, "Star Ariel", med 13 
passagerare och en besättning på sju 
personer under en flygning till King­
ston, Jamaika. Flera flygplan, fartyg 
från flottan och handelsskepp finkam­
made området men lyckades inte lösa 
mysteriet. Inga vrakdelar påträffades, 
men en sak hände. Första natten under 
sökandet rapporterade två plan obe­
roende av v arandra - det ena var ett 
amerikanskt bombplan, det andra ett 
brittiskt linjeflygplan - att de sett ett 
egendomligt l jus på oceanen inom det 
område där "Star Ariel" försvunnit. 
Ingen flotte eller liknande påträffades 
med-något ljus som kunde ha skickats 
ut från det förlorade linjeplanet. Inga 
vrakspillror har någonsin upptäckts. 

Vad är det som händer och som 
bringar olycka i luften och på havet 
vid Bermuda? Natten till den 9 febru­
ari 1 9 1 3  iakttogs en procession av 
egendomliga ljus på 11imlen över Ka­
nada (Saskatchewan och Ontario) , 
USA (New York), havet och över 
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Av Antonio Ribera 

Bermuda . . .  Ett vittne sa att "det såg 
ut som ett expresståg som var upplyst 
om natten". Och med detta: inget mer 
om Bermuda . . .  för tillfället. 

Forteana 
N u skulle jag under ovanstående 

rubrik vilja granska några av de "för­
dömda händelser" som samlades av 
den förbluffande Charles Fort. 

Den 1 8  juni 1845 - enligt tidningen 
Malta Times - såg man från briggen 
Victoria ungefär 900 miles öster om 
Adalia, Främre Orienten, tre lYsande 
kroppar stiga upp ur havet cirka en 
halv engelsk mil från skeppet. De kun­
de ses underungefärtiomin.Andra vitt­
nen i Adalia och i Syrien och på Malta 
såg också fenomenet. De lysande krop­
parna syntes vara fem gånger så stora 
som månen : de var förbundna med 
varandra genom utskjutande delar. 
(Liknande iakttagelser har rapporte­
rats av Aime Michel under "tefatsvå­
gen" 19S4 i Frankrike.) 

På Atlanten nära ekvatorn såg den 
22 mars 1870 sjömännen på den brit­
tiska barken Lady of the Lake ett an­
märkningsvärt föremål eller "moln" 
på himlen. Det var ett tefatsliknande 
moln med ett långt bihang baktill och 
det gick fram mot vinden. Denna skep­
nad syntes under en timma, säger 
skeppsloggen, skriven av kapten F. W. 
Banner. 

Den S december 1872 fann det brit­
tiska skeppet Dei Gratia ett fartyg 
mellan Azorerna och Lissabon, vilket 
visade sig vara den amerikanska bri-­
gantinen Mary Celeste. Mary Celestes 
historia, vilken först återgavs av Lon­
don Times den 14 februari 1873, är 
så välkänd att jag inte skall återbe­
rätta den helt och hållet. Detta över­
givna, felfria skepp, ensamt mitt i oce­
anen med livbåtarna på sina platser 
och allting ombord i ordning, är allt­
jämt ett oförklarat mysterium. 

Lika mycket ett mysterium är den 
ÖYergivna Rosalie, ett stort franskt 
skepp som var under segling från 
Hamburg till Ha vana. . . de flesta 
a v seglen i behåll . . . ingen läcka . . . 
värdefull last ombord. En halvt ihjäl­
svulten kanariefågel påträffades i en 
bur. 

Vid midnatt den 24 februari 1 885, 
någonstans mellan Y okohama och Vic­
toria, berättar Fort, väcktes kaptenen 
på. barken Innerwich av sin kamrat, 

vilken hade sett något ovanligt på 
himlen. Kaptenen gick upp på däck 
och såg himlen bli eldröd. "Plötsligt 
uppenbarade sig över skeppet en stor 
eldmassa, vilken fullständigt blända­
de åskådarna. "Eldmassan föll ned i 
havet. Dess storlek kan uppskattas på 
grundval av den mängd vatten som 
den kastade upp. Det (vattnet) sägs ha 
rusat fram mot fartYget med ett "öron­
bedövande" ljud. skepparen, en gam­
mal erfaren sjöman, förklarade att 
"den fruktansvärda synen går ej att 
beskriva". 

Den 12 november 18 87  såg det brit­
tiska ångfartyget Siberian ett föremål 
som beskrevs som "en stor eldboll", 
som steg upp ur havet, nära Cape Ra­
ce. Den steg till en höjd av SO fot och 
fortsatte i närheten av skeppet, gav 
sig sedan i väg, förblev synlig under 
cirka fem minuter (för detaljer se 
den amerikanska Meteorological Jour­
nal, 6-443 ) . Kapten Moore, befälha­
vare på Siberian, sa att på ungefär 
samma ställe hade han sett sådana 
fenomen förut. En undervattensbas 
för UFOn? 

Den 1 S  maj 1879 i Persiska gulfen 
lade kommendör J. E. Pringel på H. 
M.S. Vulture märke till något lysande 
välvande eller pulserande i vattnet, 
vi] k et rörde sig med stor hastighet och 
passerade under V ulture. Då han såg 
mot öster, var synen likt ett snurrande 
hjul med centrum i den riktningen. Ek­
rarna var lysande, och då han såg åt 
väster, var där ett liknande hjul som 
snurrade men i motsatt riktning. Han 
tillägger: "Dessa ljusvågor gick fram 
under vattenytan." Före och efter den­
na upplevelse hade skeppet gått fram 
genom öar av en flytande substans 
vilken beskrivs som "oljeliknande 
fiskrom". (En liknande tilldragelse 
ägde rum den 8 januari l 960, när det 
brittiska fartyget Corinthio destinerat 
från London till Wellington gick fram 
genom en mYstisk flytande substans. 
Den var honungsfärgad och silkes­
glänsande.) 

Jag föreslår följande platser - Per­
siska gulfen, Röda havet, någonstans 
inom Bermudatriangeln och någon­
stans i Atlanten, troligen utanför Cape 
Race - som tänkbara undervattensba­
ser för UFOn. På all a  dessa ställen 
har märkliga iakttagelser förekommit. 

( Forts. på s id .  16) 

Flygande tefat 
över flygbasen 

Far och son iakttog Det ser hotfullt ut okänt himlafenomen Flygande tefat utanför Hargshamn N U  A R.  DET DAGS tned flygand� tefat igen. Dusshttai. ra.ppor· 

ter o1n .. 11111111iakaJ mtlngfärgade föremdl pil himlen atTömmade p4 

söudafl�tlwiillen itl HU polis och pre1s över hela Oklahomo.. Poli.!en 

1nrddelm· att man p4 flygba&en TiJ1ker uppfd..ngat en del av före.. 

·molPII 7Jd �itta radarskärmar. FlyglXIBen 1X1Tktm vill bekräft4 eller 

jo,-ncka de,naa 14ppgift. 

. Hr Ben� Lartson l Harrshamn var sent på måndapkviillen omkring J· orden tillsam.mans med •in 12-årige son Johnny mtd om ea oförklarlr upp!�velse på sjön, Över himlavalvet upptäckte aouen ett lylaDde 
lodratt streck, som snabbt närmade sir. Hr Laruon satt vänd 

Brisb:"'e (TT • Reuter) Den mililära flygledningen i 
Dusainlale oklahomabor, där· 

Ibland mln•t iii& polistjänste­
man. har rapporterat att de takt· 
tag1t föremålen. Dessa. utsände 
Uu••ken l olika färg« och en �el 
a,· dem pbtooo ha flugit l fyr· 
ksnt.s!ormering. 

PoiiJJen l tre oJika radiobilar 
rapporterade att de oåg de mya· 
tlska töremA.Ien flyga i en kva­
dratisk fornlatlon under 30---40 
minuter. 

FöremAlt:n rörde sig mot norr 
och skiftade färg fl'ån rött Ull 
vitt och sedan till bilgrönt 
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�
��:.

tals rörde de sig ockd. l mot fenomenet och uppmärksammade det renom att pojken ropade Ansfrahen ha� den senaste tiden latt motta förbryllande 
Llknlllldc rapporter har ocksl till. Jlenl[t Larsson såJr då ett stort, kraftirt Ikon utveckla sil[. ".apporter om takttagelser av ett egendomligt ljusfenomen strömmat In tran norr& Texaa. Skenet f6ref"oll att vara på ca 600-700 m avsli"nd. Under lZ-14 over Australiens <tönta bombplansbas i centrala oekunder dor far a<h son skenet, som sedan fö.,vann. Queensland. 

U S A "o" o versva•.• mmas�� nu Ett ögonvittne berärtar att det lysande föremålet var �tort som en fullmane och utsände ett gulaktigt sken sont 
tbland gick Över i grönt eller blått. Det fönvann efter 
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otydlign. J)t kunde ibland Onmma En polis-man i \Vellin(ton dude- .,.... s r Vfr ..... 
KARLSTAD (Expresl!en). Annu 

ett "flygande tetat" har 11iktats. 
Den här aången av personalen på 
!lvgets väderlekstjänst i Karlstad. 
"Tefatet" var synligt tvi gAnger 
pA molndagskvällen. Väderleks­
tHi:nsten har enliat NWT möHi&· 
het att råkna ut hastiaheter och 
höjder. Tefatets hastighet var C!ir­
ka 30 000 km i timmen. Höjden 
dil1·emot var mer probJematisk all 
avgöra. Första gAngen passerade 
tefatet klockan 22.25 i sydostlig­
riktning. 20 minuter senare kom 
det tillbaka, den här gången 1 
ostnordo::.tlig färdriktning. 

Flygande tefat(!) 
stoppade klockor 
i Santa Maria 
Ett flygande terat r•tiillde pA tre· 

da1en till med en m.&'J!a trassel p! 
{lygplat.sen l Santa Maria pl Azorrr­
na, npporterar den portugbl!ka ny· 
heto;byran Anl enllltf. UPI. Alla elek­
triska klockor stannade mimlisen l 
samma sluHd SClm det stora vita cy­
lindriska föremAlet uppenbartide sig 
over IIY81)1at.seu. Tefatet gjorde en 
IAn�!JRm ''inrl,�o gnln{'' från nordvtil 
på en höjd av ca l!UOO m. 

Den officieUa nyhetsbyrån tillade 
att en preliminär unde'l"!ölmint" visat 
att inga ballongeT eller andra "män­
niskotillverkade'' föremål flög över 
ögruppen vid tiden för intermez.wt. 

Tefatet uppehöll �ig över Santa 
Maria i tre k\ian med början om­
kring kl 16 ovem.k tid på fredagen 

Vid viitterl�ks4itatitme_� i \Vichila upp till
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���(�deR���:�� Hundrata1s � männ�sk�r bloeku-ade sin första-si�• en bild av � lyand• .. Metallen hAJler �u pf att under- ���
n
�:!:ö�·�t'.�1"�'''�\�ål��f�=�:e�::; tlmlka oeh ehUeneka ba8ern& pl fredap.kvdlen bdnmgarn .. tele- o�al. Upp(tfterna om foranilena sokaa på ett laboratorium. Inte solljuset. 

1 Anlarktla bar Tapporterat �onväxlar fOr att , be_rätta om sina far' varierar men man i.r �ilen , _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ 
1aktlagelser. Tv;\ tidnln&ar sände ut' allmänt överen1 om att det sållsamma l l att de obM.rveråt ett o,·an- fotografer aom lyckades ta bilder av föremllel var JYYilict över huvudsta- B • tt 1181 hintiRfenomen lOm rört föremAlet - och därvid :.1pptidrte den l ca ts minuter. -"-r .. • s� III' C:h·er horbonten o<-h föl'- man ytterligare ett förem

. 

Al p A bil· Uppgifter om iakttacetser av okän. ,  ._., • ... ., � l oatt de ,eomaJUelbka In· derna. da lysande forem6! började strömma ll d � � olrumen�n f olaJ[. Det stora väl synliga föremålet såg in för ornkrir>JI fjorton dapr sedan. , yy�. .. � t�a "IWI t J# En Il (t chUeaeka flygvap· på El Mundo5 fotografier ut som en De rorna npportem.. kc.n trin ar· a 1 '•., W:/ � ... e 
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net bar den brittlaka atatlo- bred ljusstråle. Det mindre hade en gentin.ska. brittiska och ch.nemka · 

n en meddPiat att föremAlt.>t me,. obestärr1d ronn. Pl bilderna fö.. forskningsstationer 10m obe.roende av l J\1i b • o • l 
var gulrött, •klfhl.nde l g-rönt refOII_ bäcge fö.remå_l_�n utsiinda ett. v_�randra_ uppgav ai& h� sett ett okänt U or··�·· ... 16-. .. och a.tt. det rört sir l en sich.- kraftigare sken an st]amoma. toremAl over SydamenkL l i/.., • • .... • • 

l eadtsfonnad bana. Dewsa ob- Tidningen Cronica publicerade pA . o Il aervatloner har sedan kom- t pletterala med Uknande !Akt· T f h d k l a e,. pa a var l 
��;�0ii���::r�t�:�i�::�:. H?. no�l�em �m�oed en �r�g pi:rkad �v�� l ��:�1�kFo1�:�r�f�����:� t�:·��o: �������J���li���: l 
sen heter det att föremAlet axeh-yckll�ng och ett övtne· bok och folo�. men etter110m l tefat eUer l)'IJI.Ddt föremat 1001 Bl1de.a törestilide en väl Jynllgt l alktaU tvl gAnger under en ende leende avfärdar ra.ppor· sa. ej var fallet, etA.r fenorne-o kunnat Iakttaga!! och det tlnDI · oeb klart lysande oval med en 
tvAveeh:onperiod. Tio tllrg· lerna. om att flygftnde tefat net öppet får P-n förklaring. även bilder pA det man sett. Vd- ljWIItr&le. 
totarrafter top av det mye- v;�nt !<ynh;:-;t nä.gon!llt.ana Samtidigt vill ja.g fra.mhAlla. l ��� ä�
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Flera flygande tefat 
jagades av jetplanen 
som inte hann med . . . 

ker och ting som vi. inte vet frågan förr eller senare atä.l� världen över har den senute mA- tefit damper ner pA jorden fo_: .. 

, 
något om. "I himmel och pä. tu hur myeket el1er litet vår naden varit blockerade av män- sta gången. Den storsta frigan ar 
jord finns mer, Horatio än ti- nuvarande vetenskap ege.ntli- niskor som vetat rapportera vad dl hur vi ska
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lo�tisk Visdom drömi om", de sett. Man ser nu mer och mer sagerare 10fn:. ar en for med.
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kill:� Hamlet. Vår vetenskap ka.n ju på nu- specien avdelning Inom OygvJp.. kan komma att alaila till stora l En som absolut tror, a.tt de varande 11tåndpun.kt ej bevisa net som har hand om "old&nltrl- problem for Immigrationsmyndig-

flygande tefaten exiatea-ar, å.r exiatene eller icke-existena av erade flygande föremål''. Man hat heterna p! jorden. 
tabrikör Kurt Kjellgren vid människor på vlra närmaste dlir �ort en mycket noggrann un- Hur ska man t ex 1täl11 sig om l Ehrendals kvarn utantör planeter. dersoknlng av de rapporter som en marsmvAnare blir dödad när Gnesta.. - Ingen enda. bild av jor.. mkommit, . men trot.s detta har hnn l�ndar pA jorden! Skall den l - För mH.ngA. lr sedan s:\g den, eom. tagits a.v astrouna� man omkrn1g GCO ' ouppklarade som dödar honom dömas för mord jag över Uttran mellan Slock- ter, kan a.nvändu som bevis fall". ÄndA har man Inte nöjt sig och straffa.. eHer aka ban d. 
hol m och Södertälje under c: a f" tt l t T 11 .. h m�d sidana forklaringar som jo- ostraffad. Marsinvånare t111hör In-
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60 sekunder ett stort c1garr.. f:�k�-
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t�m:rd� e���� Marquettc (UPI). Den amerikanska militära flygbasen på halv­ön Keweenaw i Michigan. uppgav på torsdagen att man haft r:a­

darkontakt mellan sju ocb tio oidentifierade flygande föremAl i en 
v-!onnation över sjön Lake Superior på onsdagen. 
Föremålen, som populärt brukar fal• som siktades över minneso­

bllas >fiygande tefat>, rörde oig i lastaden Duluth Jagades av jetplan, 
nordöstlig-�dvästlig ,.iktning, flög ��n hi�e::a 
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- Det är svårt att beskriva jorden. got samband med att folk ser tly.. de larde och den .. lllle groM man-

, 
den egendomlip och !ascine- - Viest bar det vät före· ��;e

d
net�:f•�P���� �: ij�fe��� d!:k���o�e

d
r
a
��t�

t �; �tä�;tr�� rande känsla.. 80m Jag upp- kommtt överdrivna "kildring.. menen av typen flygande tefat for - aom det ayne1 - oloshga 1 levde vid denno1. l!yn. Flera. å.r ar om rymdskepp och flygan- och liknande rapporter har även problem. senare läste jag Georae dt. tetat av personer utrusta- kommit frln Japan, Sydamerlka, VAr granne pl Man har aatt Adamskis bok "ln•lde the de med stor tanWI, men det Antarktis, Portugal och AJgerlet. myror i huvudet pl 081 och den l l!p&.ce ship .. och fann där to- · finns ockai. beVis rör att tro- I Japan är det tvi japanska aom 1 fortsättningen eer ett ly-togratt på ett rymdskepp. aom värdiga nlii.nntskor med t'PR- tra!ikplloter tom har observerat aande föremil eUtr tetat k.!.n rä.k· 
precia överenastämde metl det llatiak syn pA ttnart-n ob•erv.·- tefat aom. under nAsra minuter na med alt bU t.agen .. p.l allvar.

, ju� sett över Uttran åtsktlllga rat de bär tenomenen. Jag ät• hade cirklat omkring derat plan. Saken kommer l va.rJe fall att år ttdlga.re. Om jag läat C 1 d 1 f lit ö t l Telalet hade givit lfnln ale ett "nde .. ök., oc:b p ny fart pl 
Adam sk i a bok tnna.n jag sett 
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:u_ · grönaktigt eken när det -efter ett disKussionen om det finnt� Uv pl J rymdskeppet akulie jaK' kunna :ör ;je����e��n,., 1laget· f a H't- _�=n..!!:':.,._ _ _ ...!.":!..!".::.!::.:!!!.:'!:.__ 
Ovan ett urval tefatsnyheter under t iden 7 j u l i  - 17 augusti från sk i lda nyhetsbyråer samt Svenska t i d n i ngar, såsom Osthammars T t d n i ng (" Hargsham n ") ,  

Södermanlands Nyheter (Tefat och rymdskepp) och Aftonbladet (Har n i  sett . . .  ) 

VARLDENS U N DE RGANG (Forts. fr. s id .  6) 

Eftersom flera har frågat, skall jag 
slutligen räkna upp ytterligare någ­
ra namn som kommer från psykiska 
grupper, vilket kan hjälpa er att ge 
akt på vilka påståenden som skall 
räknas som osanna : Mount Shastas 
stora vita brödraskap, De sju strå­
larnas brödraskap, Aramu-Muru, Ara­
ma-Mara, Chonre, Shelka, Rama Des'­
ka, Rainbow City, Kalen-Li, Veren-

Hol, Exan-Der, Lin-Erri och andra. 

Från S. P. Newsletter, 1 2 3 1  E. Belmont 
A ven u e, Anaheim, Calif. 92805, USA. 

Det finns två huvudtyper av "kontakter" : 
de "fysiska" och de "psykiska". Carol Honey 
bekänner sig till tron på kontakter av Jet 
förra slaget, t.ex. Adamskis möte med Orthon 
i öknen, men säkert är att stor tveksamhet är 
berättigad även när det gäller de fysiska 
kontakterna. Också Honey kan, förefaller det, 
en dag befinna sig i den situationen att hans 
trosföreställningar visas vara oriktiga ! Vad 
han själv berättat om George Adamski anty-

der att allt inte var som det skulle ens med 
den mest kände och vad författarskapet be­
träffar mest betydande av dem som påstår 
sig ha upplevt fysisk kontakt. Det kan även 
anmärkas att 1tskilliga kontakter är dels fy­
siska, dels psykiska. Det bör även observeras 
att, såvitt bekant, aldrig mer än en person 
åt gången uppges ha sett insidan av ett 
tefat. När Desmond Leslie ville följa med 
Adamski till ett möte, blev han vägrad. Hela 
raden av "kontaktade" har varit ensamma 
om sina upplevelser i tefat. Eller inte? 

I alla händelser är stor besinning på sin 
plats inom ufologin; det är för att hävda det­
ta som Honeys artikel har publicerats här. 
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VAD AR PSYKOG RAF I  (Forts. fr. s id .  ��) 

utan att trycka på det, dra eller skjuta. 
Och ingenting sker. Glaset står orörligt 
i fem-tio-femton-tjugo minuter. Så 
kommer ännu en deltagare - oftast en 
kvinna - hon sätter sig och placerar 
också ett finger lätt på glasets botten 
- och i samma ögonblick börjar glaset 
vandra! Och det kan gå oerhört fort ­
så fort att deltagarna nästan inte kan 
följa det med fingrarna - det rör sig 
runt i en cirkel, det far iväg till en bok­
stav, så kanske tvärs över bordet til l  
en annan, så åter tvärs över til l en 
tredje osv så snabbt att det kan knipa 
för nedskrivaren, som sitter vid sidan 
om, att hinna skriva ned bokstäverna. 
Och så med ens - står glaset stilla igen 
mitt på bordet, och det kan gå en stund 
innan det åter börjar röra sig-om det 
över huvud taget gör det mera. Detta 
experimentförlopp skulle alltså kunna 
tyda på att det inte är alla människor 
som, för att uttrycka det populärt, 
kan "producera den kraft som be­
hövs". Och det visar sig också som re­
gel att den sista deltagaren som liksom 
fick glaset att gå, hör till de människor 
som har en väl utvecklad psykisk för­
måga, t. ex. ofta mottager telepatiska 
meddelanden - kan vara mer eller min­
dre klärvoajant eller liknande - kort 
sagt har vissa, om än inte särskilt star­
ka, mediumistiska anlag. Detta behö­
ver nu inte alls vara fallet, och det är 
också mycket som tyder på att de flesta 
människor i verkligheten har denna 
okända förmåga men att den liksom 
alla andra anlag måste övas upp. Det 
händer ofta att t. ex. ett äkta par under 
en längre tid försöker med glaset utan 
att åstadkommn den minsta rörelse -
så en dag rör sig glaset långsamt och 
tvekande - nästa dag går det fortare 
och så småningom förlöper experimen­
tet normalt, dvs glaset börjar med­
samma att röra sig snabbt. Det verkar 
i dessa fall som om det är kvinnan 
som snabbare än mannen får sin psv­
kiska förmåga upptränad - vad än 
denna förmåga består av. Ofta kan 
hustrun efter en kort tid få glaset att 
gå, även om hon är ensam. När det rör 
sig om två, t. ex. äkta makar, kan man 
inte bortse från möjligheten av själv­
suggestion. Det är tänkbart att de helt 
omedvetet själva direkt frambringar 
den_mekaniska rörelsen, men i en större 
krets som sitter runt omkring glaset, 
är detta alltid omöjligt, eftersom man 
väl kunde omedvetet få glaset att röra 
sig genom ett svagt tryck med fingrar­
na men omöjligen kan dirigera det eller 
sk ju ta det emot sig, om deltagarnas 
placering är riktig och man håller bara 
lätt i glaset. Ar det fråga om självbe­
drägeri, måste man då tänka sig för­
loppet sålunda, att en deltagare omed-
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vetet skjuter glaset bort mot en bok­
stav - därefter skjuter en annan, lika ­

ledes omedvetet, det bort mot en an­
nan bokstav osv - ett experimentför­
lopp som är så osannolikt att det kan 
anses som uteslutet. Till yttermera vis­
so visar det sig ofta att glaset är orubb­
ligt fastän det sitter fyra-fem männi­
skor kring det, var och en med en fing­
erspets på den uppåtvända botten. Så 
kommer en person om vilken man tror 
sig veta att han (eller hon) har "psy­
kiska anlag" in i rummet - och glaset 
böjar gå utan att personen i fråga be­
rör det - för att sedan åter bli stilla, 
om den sistanlände lämnar rummet. 

A v nämnda fakta tycks framgå att 
den "kraft" som rör glaset, i högre 
eller lägre grad finns hos människorna 
själva, men att den är väsenskild från 
den a v oss vanligen an vända fysiska 
kraften. Och dock skall vi göra klart 
för oss att den energi som sätter glaset 
i rörelse, är rent fysisk. Det är ju en 
vanlig fysisk rörelse av ett fysiskt före­
mål och förlöper efter fysikens jagar. 
Den problematiska icke-fYsiska kraf­
ten är emellertid också verksam, i det 
att glasets rörelse inre är en verkan 
med den allmänna fysiska kraften som 
orsak: Glaset rör sig inte emedan det 
skjuts framåt (fysiskt kausalförhål­
lande) -orsaken till dess rörelse måste 
då uppfattas som icke-fysisk. Man kan 
med andra ord tänka sig att en del 
människor i högre grad än andra kan 
fungera som ett slags psykiska acku­
mulatorer eller psykiska transforma­
torer, som "samlar upp" psykisk energi 
från de närvarande människorna, 
transformerar den till fysisk energi, 
som åter på icke-fysisk väg överföres 
till eller skapar ett kraftfält omkring 
glaset, varefter den fysiska rörelsen i 
det icke-fysiska kraftfältet kan äga 

. rum. Det är denna "ackumulator- eller 
transformatorverksamhet" som då kan 
uppfattas som grundvalen för det som 
kallas mediumitet. A ven andra hypo­
teser kan framställas, men den nämnda 
tycks vinna i sannolikhet genom alla 
andra försök med mediumitet som 
gjorts. Men var denna ackumulering 
och transformering äger rum, har vi 
just nu ingen som helst kunskap om. 

Här kan dock framhållas ett kanske 
betydelsefullt moment som tycks visa 
på ett visst samband mellan den fysis­
ka och den (eventuella) "icke-fysiska" 
energin: Det fordras sannolikt värme-

LIVSPROBLEM? 
En noggra n n  handstilsanalys ka n h jä l -
pa D ig .  K r  30 : - .  

Aven psyk. l i tteratu r. - S .  Emby, Brog. 21 
Värna mo. 

energi för att åstadkomma rörelse hos 
glaset, och det förefaller också som om, 
under experiment som lyckas, en eller 
flera av deltagarna skulle förlora litet 
grand i vikt. Men så snart som experi­
menten och fenomenen har upphört, 
går vikten upp igen till det normala. 
Fluktuationerna är dock helt små. 
Precis samma sak kan iakttas vid an­
dra psykiska fenomen: Det förbrukas 
värme (temperaturen sjunker) och me­
diet avger energi i form av massa, dvs 
vikten går ned. Denna viktförlust kan 
vara på ända upp till 400 - 500 gr. -
men så snart fenomenet upphör, går 
vikten upp igen till det normala. 

Jag har nämnt att glaset stavar ord 
som tillsammans blir "meddelanden" 
och låt oss nu se litet närnare på dessa 
meddelandens art. 

Det finns här genast ett betydelse­
fullt förhållande att lägga märke till: 
Om man använder glaset till sällskaps­
lek och framställer frågor "på lek" 
som t. ex. "Kan du säga oss om Petrea 
Malene blir gift i år och med vem?" -
så får man också svar "på lek", som 
t. ex. "Ja, hon blir gift i maj med Jock­
um Alexander!" - Om det nu t. ex. är 
en övertygad spiritualist som experi­
menterar och framställer allvarliga 
och sökande frågor, får han allvarliga 
och ofta dunkla, symboliska svar a v 
klart spiritualistisk karaktär - tal om 
"vi här på vår sida " och liknande -
och är det slutligen en icke-spiritualis­
tisk, mera objektiv forskare som expe­
rimenterar, är de svar han får, präg­
lade av hans egen mentala inställning. 

Den spiritualistiska hypotesen går 
ju a priori ut på att andar, dvs fysiskt 
avlidna människor, med hjälp av en 
energi som uppsuges från en närvaran­
de människa (ett medium) sätter glaset 
i rörelse och ger de önskade medde­
landena eller etablerar en åtrådd för­
bindelse mellan en död och dennes än­
nu fysiskt levande vänner. skillnaden 
i svaren och meddelandena antas då 
ha uppkommit därigenom att männi­
skor automatisk kommer i förbindelse 
med psykiska "plan" som harmonierar 
med deras eget mentala tillstånd. "Le­
ker" man t. ex. med glaset, kommer 
man i förbindelse med "lekande an­
dar", vilkas svar därför också bara är 
"lek". Det hävdas att denna hypotes 
göres sannolik därmed att glaset ofta 
ger meddelanden eller svar som "ingen 

(Forts. på s id. 9) 
EKONOM ISKA MEDARBETARE 

G. E. Jonsson, Ludvika, 1 0 :-, Karl J. Jo­
hansson, Kalix, 26 :-, N. R. Svensson, Nitta, 
1 :-, Harald Schubert, Stockholm, 25 :-, 
Anonym 400 :-, Selma Olsson, Påkamåla, 
5 :-, Nanny Wendt, Perstorp, 325 :-, Olof 
Wirgin, Malmö, 1 0 : - ;  Erik Johansson, Ding­
tuna, 1 0 :-, Martin Stål, Stockholm, 20 :-. 
Summa kronor 832 :-. 

Tack allesamman ! SM 

HELANDE PÅ 
TRAFALGAR SQUARE 

Andehelande fick ett väldigt genom­
brott på pingstdagen, när personer ur 
publiken erhöll behandling på sockeln 
till Nelson's Column på Trafalgar ?q�are, skriver Psychic News den 1 2  
JUni. 

En åskådarmängd på två tusen per­
soner bevittnade hur plågor försvann 
och låsta leder blev fria. Och en flock 
tidningsmän störtade sig över varje 
patient efter behandlingen. Genom­
brottet kom i pressens beskrivning av 
händelserna på annandagen - reporta­
gen var justa och framhöll enstäm­
migt de goda resultaten av behand­
lingen. 

Inte en enda tidning skrev om tros­
helbrägdagörelse eller använde ens 
ordet tro. De hade upplysts om att det 
rörde sig om andehelande, och de ac­
cepterade lydigt detta och beskrev det 
som sådant. 

Artikeln i P sy chic News har flera 
illustrationer. På en bild ser man en 
liten pojke glatt vinka med armen upp­
åtsträckt. Det uppges att han enligt 
läkarna borde varit död långt innan 
fotot togs. Nu deltog han i healing­
mötet för att visa hur han kunde röra 
sina förut förlamade armar och ben. 

Den helare som gav kraften under 
mötet bär det väl klingande namnet 
Thomas Johanson och är en av de 
främsta helarna i England. 
FRÅN BRODER O. SYSTRAR I KOSMOS 
Kära Sven ! 

Oversänder de sex fotografier Du bad 
om. J ag får fortfarande många brev och hes0-
kare. Det har inträffat ytterligare några mirk­
liga händelser i Solwaytrakten. Tefat har 
iakttagits av fiskare och egendomliga ljus. 
Man har också märkt att kompasser visar all­
deles galet vid enstaka tillfällen. Varför? 

Hoppas Du mår bra. Tack för frimärkena ; 
har fått en del från Afrika också den här 
veckan. 

Jag skall låta Dig få veta om det händer 
något av större intresse ! 

Din tillgivne 
J. P. Templeton 

Här framför mig ligger nu den allra se­
naste och mest häpnadsväckande "tefats··­
boken : Narciso Genoveses "Ich war auf dem 
Mars gewesen". Enligt herr Genovese skall 
i sydarnerikas djungler finnas en hemlig "top­
secret" forskningsstation. Dess invånare utgö­
res av vetenskapsmän, dels från jorden men 
också från Mars, och herr Genovese säger sig 
också ha företagit en resa jorden-Mars och re­
tur i ett ' 'tefat", byggt vid denna forsknings­
central.  Ja, detta är bara några av de "fakta" 
som serveras läsaren av denna bok. Fotografier 
utlovas märkligt nog, men än har jag inte sett 
� i l l  några. Emellertid - redaktör Veit (UFO 
Nachrichten) med fru, som enligt min åsikt 
förtjänar den största högaktning och respekt, 
gör mig dock förbryllad och villrådig genom 
den energi och besl utsamhet med vi lken de be­
tygar sin till tro till allt som påstås i Genoveses 
bok. 

Osten Rystedt, Edane. 

Livets lagbundna vågrörelser 

Forskare som ägnar sig åt att stude­
ra livsyttringarnas periodicitet - stund­
om kallade biorytmiker - stöter på 
många förbryllande och fascinerande 
fakta. För en del år sedan experimen­
terade den amerikanske biologen 
Frank A. Brown j :r vid universitetet i 
Evanston, Illinois, med en koloni ost­
ron som han tog från Long Island­
sundet vid New Haven. Nu är det så 
att ostron i naturtillståndet märkligt 
nog öppnar och stänger sina skal i takt 
med ebb och flod. På Browns laborato­
rium hölls ostronen i en saltvattens­
tank med konstant nivå och tempera­
tur under konstant belysning så att 
djuren alltså var avstängda från alla 
tydliga tecken på tidens gång. Trots 
detta fortsatte ostronen att öppna och 
stänga sig i takt med tidvattnets väx­
lingar vid det 1 .500 kilometer a v lägsna 
New Haven. Detta tycktes visa att os­
tronens beteenderytm är ärfligt beting­
ad. Men så enkelt var det inte! Efter 2 
veckor upphörde de små djuren plöts­
ligt med sina periodiska skalrörelser 
och förblev tätt tillslutna. - - - Det 
gick fyra timmar. Så märktes en 
springa mellan skalen - och det ryt­
miska öppnandet och stängarrdet bör­
jade punktligt på nytt! Men nu öpp­
nades skalen vidast vid den tid då det 
skulle ha varit flodmaximum i Evan­
storre om det hade legat vid havet -
precis fyra timmar efter flodmaximum 
i Long Islandsundet! 

Så frågar sig nu vetenskapsmännen: 
vad var det för signaler som gav dessa 
"landsförvisade" ostron impulsen att 
sätta tillbaka sin livscykels urverk 
exakt fyra timmar? Det måste vara 
månens position som påverkar dem, 
men hur? Genom vilken förmedlande 
kraft? 

Nästan alla växter och djur samt 
människorna uppvisar klart och tyd­
ligt någon specifik beteenderytm som 

I Ryssland har forskare gjort ex­
perimentet att placera tomatplantor i 
magnetfält - samtidigt som man haft 
kontrollplantor utanför magnetfälten. 
Det visade sig att de plantor som ut­
sattes för kraftig magnetism, växte 
snabbare än de andra. Aven av­
olockade frukter mognade snabbare är 
normalt i ett kraftigt magnetfält. 

Man kan genom mätningar fastställa 
att människorna i regel är svagt nega­
nva på pannan och svagt positiva i 
bakhuvudet. Om man förstärker detta 

har samband med yttre krafter. ::-) 
Människans temp och blodtryck vari­
erar med lagmässig regelbundenhet, 
stiger och sjunker som havets ebb och 
flod. Som en följd därav går även 
hennes lynne och vitalitet i vågor med 
allt vad det innebär av "den egna 
mänskliga faktorn" m. m. ::-::-) 

Så tyder då dessa vetenskapliga 
iakttagelser på att biorytmen hos både 
människan och djuren ända ner till 
lägre organismer har samband med 
yttre naturförhållanden, kanske varia­
tioner i lufttrycket, gravitationsfältets 
styrka, månens faser, vågrörelserna i 
det päronformiga, elektromagnetiska 
fält som omger vårt jordklot, de sku­
rar av röntgenstrålar, gammastrålar, 
kosmisk strålning och allehanda elek­
tromagnetiska vågor från utomjordis­
ka källor, vilka bombarderar vår pla--
net. ::- ::-::- ) 

Harald Schubert 

::·) Hos en del djur har så mycket som tjugo 
olika processer studerats, var och en med 
en ungefärlig 24-timmarscykel. 
::- ::-) Se artikel om biorytmen i Sökaren nr  3,  
1 965 ! 
::- ::- ::-) Dr. Colin Pittendrigh och ett forskar­
lag vid Princetonuniversitetet har framlagt 
hypotesen att djurens tidräknare är en inne­
boende egenskap hos djuren snarare än fram­
tvingade reaktioner på geofysiska krafter. 
Djurens "klocka" skulle då vara en egenskap 
hos protoplasman själv. SM 

Din  person l iga 
BIORYTM 

uträ knas en l .  med i c i na l rådet dr. Wi l ­
he lm F l iess' metod, byggd på str ik t  ve­
tenskap l iga forskn i ngsrön .  
l .  Biorytmogra m  e l ler  pu l sat ionsryt­

men. 
2. Högsta försä kr ingsskydd mot den 

egna mänsk l iga fa ktorn .  
Ovä rderl igt för b l .a .  varje b i l föra re -
en l .  stat ist iskt under lag.  Begär  i nforma­
t ion ! H .  Schu bert, S :t E r i ksgata n l 09, 
Stockhol m Va . Te l .  33 1 9  32 

men en linjärt magnetfält med sydpol 
framåt och nordpol bakåt, ökas där­
med personens hela vitalitet liksom 
hans tankeverksamhet. Men om mag­
netfältet vändes åt motsatta hållet, 
kan medvetslöshet uppkomma. Alla 
levande cel ler är mycket känsliga för 
magnetism. Det ser ut som om de gam­
la egypterna och indierna kände till 
denna hemlighet, då de placerade olika 
.)tenar och metaller på pannan - detta 
kunde förändra tankeverksamheten-

L. 

l S  



NYA BöCKER 

Dimnet, Ernest, �onsten att  tänka. (Natur 
och Kultur 7 :-) Oversättare är Alf Ahl­
berg som även skrivit ett mycket lovordande 
förord. Boken som kom ut i sin första svenska 
uppla�a 1 929 och nu finns i bil lighetsupp­
laga,. ar av �� typ som kan föda en personlig­
het 1 ett ttd1gare sovande medvetande om 
där väcks gensvar . Dimnecs arbete handla; inte 
om tankelagarna, inte om den formella eller 
tillämpade logiken, inte om det kritiska veten­
skapliga tänkandet, snarare om kon;ten ;Ht 
tänka mer, både kvalitativt och kvantitativt 
mer, att i.nte låta hjärnan " ligga i träda" ; den 
handlar 1 synnerhet om omdömestänkandet 
den finaste av all tankeverksamhet. Den så� 
ger inte allt vad vi behöver veta om "kon­
sten att tänka", men den ger en del impulser 
som kan vara av värde. Läs den ! 

SM 

Suzuki, D.T., Fromm, Erich och De Martina 
Richard, Zenbuddism och psykoanalys. (Ra� 
ben & Sjögren 1 965, 24 :50) 

Bo�.en är en sammanställning av uppsat<>er 
som foredrogs av nämnda författare under en 
kongress med temat "zenbuddism och psyko­
analys", vilken hölls i Mexiko 1 957.  Detta 
ä.: ett arb�te av int�grati�, samgående, karak­
tar. Det ar den onentahska och den väster­
ländska människosynen som här konfronteras 
med varandra på ett sakligt sätt, och för­
fattarna vinnlägger sig om att definiera vä­
s��tliga begrepp så att man verkligen får en 
kansia av att de talar till varandra i stäl let 
för förbi varandra som ju ofta är fallet i 
liknande sammanhang. 
.?uz.uki analyserar västerlänningens och öster­

lanm�g:ns n.ärmandc till livet och påvisar 
e!l v1kt1g . sk1�lnad. ,Väst7rlänningen betonar 
Sl�t eget Jag 1 relatwn ull yttervärlden och 
vdl g7nom sitt förstånd nå kunskap om det 
mater�ella och det gudomliga. Han analyserar 
och d1ssekerar föremålen för att få inblick i 
deras natur. O�terlinningen . blott iakttager 
och upplever skonheten och hvet i tingen och 
�år mättad.s�n hunger på kunskap. Hos honom 
ar denna eJ ��tellekt�ell utan av mera djupgå­
ende karakta! ; han onskar en andlig kunskap 
och k�mmu!l10�, g�menskap, med tingen, vil­
ket skanker msp1rat10n och glädje. Han är nöjd 
med d.etta� Hans behov och metod är syntetiska 
och dJupgaende och engagerar hela hans väsen 
kunskapssökandet är s.a. s. vertikalt. Väster� 
länni�gen ovill skapa sig begrepp om tin<!cn 
�om mnehaller deras "for.mella" sanning, ett 
mtellektuellt och honsontelit sökande 
där d�n kun.skapstörstande ej behöver enga� 
_gera na!?ra dJupare aspekter av sig själv. Aui­
tyde.n ull kunskapen, till förståelsen av det 
subltma . . och ä;�n vägen till självförverkli­
gandet a: alltsa 1 grunden ej densamma. Den 
psykolog1ska I?rocess som leder till upplevan­
det av Zen - fngörandet av Självet - behandlas 
a� Suzuki på ett utomordentligt sätt, och han 
d1skuterar uppfattningen av det omedvetna 
av Självet etc. med ständiga referenser tid 
psykoanalysen. 

�rich . From� ger en expose av modern, 
soc.wlog1sk:, existentiellt inriktad psykoana­
lyusk teon som han benämner humanistisk 
��yk�an�ly.s. Hans framställning är klar och 
lattforstaehg, och han på visar att psykoana­
lysens metod kanske är något avvikande från 
z.:nb'!ddism�ns men att den yttersta mål­
sattmogen ar upplevelsemässigt densamma. 
F�r a_nmälarens egen del syns Fromms fram­
stall�mg av . . zenb'!ddismen ur psykoanalytisk 
synvmkel vasenthgast. Han skriver utan att 
förringa och formalisera Zen, vilket annars lig­
ger nära till hands. 

1 6  

J? e 1;1artino, som är sinolog, expert p å  k i ­
ne�1sk l�tteratur, .och verksam v id  ett japansia 
umve:s��.e:, ger sm framställning av Zen. Här 
��� v1 folJa steg för steg de problem som zcn­
laqungen har att brottas med tills han når 
fram till negationen av sig själv och vilar i 
detta. Så kommer härefter i ett oberäknat 
ögo�blic� genom någon tillfällig händelse i det 
dagltga hvet det "grundläggande, revolutionä­
ra utbrott" so�. kal las "sartori'' - och man upp­
lever att �an �r Zen .. Detta är fulländningen 
av den manskhga existensen, människan blir 
rotad i sitt centrum och "blir denna källas 
fritt flödande uttryck". 

Studiet av zenbuddismen är värt besväret 
för alla dem som av olika grunder vill för­
stå den m�nskliga naturen, finna sig själva och 
�ppleva hvets mening, vilket ju allt är grund­
laggande behov hos oss alla. Zenvägen är svår 
att gå men den är radikal och direkt. Deu 
utgör som Fromm formulerar det ett "fron­
talangrepp mot den mänskliga naturen". 

Bo Johnson 

.
?likm

.
an,

. 
K. L., ,�jälens revolution. (Ny bloms 

Forlag 1 d1str.) . . .  behandlar människans 
revolt mot olika slag av tro, som bibrino-as 
h.enne ända från barndomen" står det på b�k­
Sldan av boken, vi lken kommit till vår känne­
dom genom brev från fru Astrid Gilmark, 
som rekommenderar den. 

SM 

F I N N S  DET U FO-BAS E R  {Forts. fr. s i d .  1 2) 

11 en förmodligen finns det många fler 
undervattensbaser, hittills oupptäckta. 
Våra oceaners vida utsträckning till­
handahåller idealiska gömstäl len för 
interplanetariska besökare, om man 
�ntar att deras skepp kan navigera 
hka lätt i hydrasfären som i atmo­
sfären. Det är endast en fråga om olika 
grader av täthet. 

Brist på utrymme hindrar omnäm­
nande a v alla de iakttagelser i Per­
siska gulfen som antecknats av Char­
les Fort. Men j ag kan inte motstå att 
omnämna denna : I maj 1 8 80 en mörk 
natt uppträdde plötsligt på varje sida 
om det brittiska ångfartyget Patna, 
som var på resa uppför Persiska gulfen, 
ett enormt lysande hjul, som virvlade 
runt och vars ekrar syntes stryka fram 
utmed fartyget. Ekrarna kunde ha va­
rit 200 eller 300 yards långa. 

Den 26 juli 1 964 strax före midnatt 
erhöll

. 
radiostationen Santa Cruz de 

Tenenfe ett mystiskt SOS-anrop från 
ett fartyg. Inget namn eller läge an­
gavs. - o Klockan 1 0.45 följande dag 
fa;m tralaren Santa Genoveva några 
�1les norr .om Cape Bojador, Afrika, 
hken av SJU män, alla med sina l iv­
häl ten på s�g o c� . utan några synliga 
skador. De 1dent1f1erades. De tillhörde 
besättningen på det spanska kräft­
skeppet M aena. I vattnet nära liken 
flöt en tom oljetrumma och ett halvt 
dussi? vatteJlmelon�r. Ingenting an­
D:at ; mga spar av nagot vrak. Ingen­
ung alls. Fyra av Maenas besättning 
saknades, och de påträffades aldrig. 

M EDARBETARE l DETTA NUM M ER 

Poul Goos har studerat vid universitetet i 
Köpenhamn - religionsfilosofi och musik - vid 
Sorbonneuniversitetet i Paris och vid universi­
tetet i Buenos Aires. I Sydamerika intresserade 
han sig särskilt för de förhistoriska kulturer­
na doär och deltog i expeditioner bl. a. till de 
omraden som beboddes av Calchaqui-india­
�erna. Om denna stams religiösa kulthand­
lmga� s.krev han 1 935 en avhandling, "El cul­
t� rehgwsa de los Calchaqui", som i Lima för­
lanade honom doktorsgraden i filosofi . Han 
har sedan framträtt som religionsfilosofisk 
forskare och har på danska utgivit bl. a. 
' 'Vor Tids Reformation", "Midt i den sjette 
Dag" och :'Det Guddommelige i nyt Lys''. På 
s�enska fmns "Nyckeln till livsgåtan", ut­
given av Parthenon, Hälsingborg. 

Carol Honey, en elektroingenjör, var under 
flera år George Adamskis närmaste medarbe­
tare, innan han, av skäl som han nämner 
i en artikel "Varför jag bröt med George 
Adamsk(':- ) lämnade denne. Honey hjälpte 
Adamsk1 att skriva boken ''Flying Saucers 
Farewell" samt en del artiklar i sin tidskrift 
Science Publications Newsletter, som han 
fortfarande ger ut. 

::- )  Kan erhållas för två kronor från Sökaren. 

Det är omöj ligt att de sj u männen 
skulle ha dött av köld eller hunger, ef­
tersom de endast varit flnande i vatt­
net nio timmar, och man vet genom 
tester a t t en människa kan hålla sig 
flytande och vid liv under mycket 
lä�gre �id än det, särskilt under juli 
manad 1 varma vatten . Kan sju män 
me<d livbälten drunkna? I detta sam­
manhang kan man erinra sig att vid 
Kanarieöarna var tre man av en besätt­
nin g på fyra, tillhörande en liten fiske­
båt som sjönk i La Graciosa, ännu vid 
liv när de påträffades 1 8  timmar se­
naore. De hade inga livbälten. De sju 
fran Maena var alla starka, unga sjö­
män. 
x) Sökaren nr 2, 1 965. 

Artikeln är från Flying Saucer Review nr 

6, 1 964. Några citat från Thor Heyerd�hls 
bok om Kon-Tikiexpeditionen har utesluttts 
eftersom det vid en kontrol l med Bengt Dani� 
el�sons svenska översättning visat sig att de av 

�1bera utvalda partierna i sitt sammanhang 
mte kan a�ses föra tankarna till några andra 
havsmystener än dem som ti llhör djurvärlden. 

Charles Forts böcker finns samlade i en 
vol�m, The Books of Charles Fort, Fortean 
Society. Henry Holt & Co., New York, 1 959. 

Vis Vitae. Endast  ett fåta l omdömen om 
m i n era l et h a r  h i tti l l s i n kommit  frå n dem 
som nu prövat det .  En de l  ä r  posit iva och 
en  del  neg ativa. Det vore i ntressant  och 
vä rdefu l l t att få f ler ra pporter. - Vi h a r  
skickat efter m e r  V.Y. frå n  Sydafr i ka . 

Rätt�lse : Vå r uppg ift att Powe l l  av my n d i g ­
heter i U S A  förbj u d its a t t  d i st r ibuera V.V. 
har dessbättre visat sig fe l a kti g .  


